



ରାହୁଲଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା

► ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-272 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 29 MARCH 2024 ■ PAGE-24 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୨ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୨୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୪ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଦେଶର ୮୩% ଯୁବକ ବେକାର

ବିହାର, ଯୁପି, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼ରେ ସ୍ଥିତି ଅତି ଦୟନୀୟ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବହୁଳ ଦେଶୀ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପଥରେ ଅର୍ଥନୀତି ୨୦୧୪ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତ ଏକ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିବ। ଖୋଦ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏହି କଥାକୁ ଦୋହରାଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ଦେଶର ବାସ୍ତବ ଚିତ୍ର ଓଲଟ। କାଳ କାଳ ଧରି ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ପଛ ଛାଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ଏ ଯାଏ ବେକାରୀ ବେଡ଼ିକୁ ପୁଲୁକିପାରୁନି ଦେଶ। ଭାରତର ବେକାରୀ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଏକ ଚାଷ୍ଟାନ୍ୟକର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଦେଶରେ ପାଖାପାଖି ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ଯୁବବର୍ଗ ରହିଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଏହାର ଏକ ବଡ଼ ଅଂଶ ବେରୋଜଗାର। ଦେଶର ୮୩% ଯୁବବର୍ଗ ବେକାର। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରମ ସଂଗଠନ (ଆଇଏଲଓ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା କୁହାଯାଇଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ କରୋନା ମହାମାରୀ ପରଠାରୁ ଦେଶରେ ଖୁବ୍ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଲାଗିଛି ବେକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା। ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଦେଶର ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବିହାର, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ବେକାରୀ ସ୍ଥିତି ଅତି ଦୟନୀୟ ବୋଲି ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରମ ସଂଗଠନର ଏହି ରିପୋର୍ଟ ନିକଟରେ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରମ ସଂଗଠନର ରିପୋର୍ଟ

୪ ବର୍ଷରେ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି

ସତ ହେଲା ରଘୁରାମ ରାଜନଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ

ବ୍ୟାଙ୍କର ପୂର୍ବତନ ଗଭର୍ଣ୍ଣର ରଘୁରାମ ରାଜନ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ସଠିକ୍ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରମ ସଂଗଠନ ଏବଂ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ (ଆଇଏଡ଼ି)ର ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରୟାସରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ଭାରତ ନିୟୁତ୍ରି ରିପୋର୍ଟ ୨୦୨୪' ଶୀର୍ଷକ ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଦେଶର ବେକାରୀ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ତଥ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ଆଜି ମୁଖ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିକ୍ତ ଉପଦେଷ୍ଟା (ସିଇଏ) ଭି. ଅନନ୍ତ ନାରେଶ୍ୱରନ୍ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ଭାରତରେ ୧୦୦ ଜଣେ ବେରୋଜଗାରୀ ଅଛନ୍ତି, ତେବେ ଏଥିରୁ ୮୩ ଜଣ କେବଳ ଯୁବ ବର୍ଗର ବୋଲି

ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ସେଥିରେ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରୀ। ଆଇଏଲଓର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୨୦୦୦ ମସିହା ତୁଳନାରେ ଦେଶରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ଶିକ୍ଷିତ ବେରୋଜଗାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୫.୨ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ୨୦୨୨ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୬୫.୬ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ଗବେଷଣାରେ ସେହି ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବବର୍ଗକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି ଯେଉଁମାନେ ଅତି କମ୍ରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ପାସ କରିଛନ୍ତି। ଆଇଏଲଓର ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଆସିବାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରୀ ରାଜନ କହିଥିଲେ ଯେ

ଦେଶର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଯେଉଁ ପ୍ରଚାର ଚାଲିଛି ତା'କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। ଏପରି କରିବା ଭୁଲ୍ ହେବ। ଆମକୁ ପ୍ରଥମେ ଆମର ଅର୍ଥନୀତିରେ ରହିଥିବା ମୂଳ ଢାଞ୍ଚାଗତ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆମର ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ରାଜନଙ୍କ କଥାକୁ ପରୋକ୍ଷରେ ଠିକ୍ ଦର୍ଶାଇ ଆଇଏଲଓ ତା'ର ରିପୋର୍ଟରେ କହିଛି ଯେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରେ ଦେଶରେ ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଧାରୁ ପାଠ ଛାଡ଼ିବା ହାର ଏବେ ବି ବଡ଼ ସମସ୍ୟା। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଶରେ ଅନେକ ନାମଲେଖା ହେଉଛି, କିନ୍ତୁ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷାର ସ୍ତର ଚିନ୍ତାକଳନ ରହିଛି। ଆଇଏଲଓ ରିପୋର୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଯୁବକ ନେଇ ମଧ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ ପରେ ନିୟମିତ ଦରମାପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସଫା ରୋଜଗାରୀଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅଣଶୁଣଳା ଶ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଠିକା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ୨୦୨୨ ପରେ ଠିକ୍ ଭାବରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୂଲ୍ୟ ମିଳିନାହିଁ। ଭାରତ ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବଡ଼ କଠିନ ସମୟ ରହିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ଏହାର ବୃହତ୍ ଯୁବ ଶ୍ରମ ସମ୍ପର୍କର ଲାଭ ପାଇପାରୁ ନ ଥିବ। ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି।



ରେକର୍ଡ ବିକ୍ଷୟ ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ନବାନ ନିବାସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ

ମାସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୪୦° ଡେଇଁବ ତାତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟର ଉପର ମୁହାଁ ହୋଇଛି ପାରଦ। ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ହେବ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୨-୩ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ଏହି ସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ନିକଟତର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୩ ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଛି। ଏହି ସ୍ଥିତି ଆଗକୁ ଜାରି ରହିବା ସହ ତାପମାତ୍ରାରେ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ହେବାକୁ ଥିବାର ସମ୍ଭବତଃ ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ପାରଦ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟରେ ସକାଳୁ ବୃଦ୍ଧି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସକାଳ ୧୦ ଟା ସୁଦ୍ଧା ଅଧିକାଂଶ ସହରରେ

୩ ଦିନ ଯାଏଁ କାଳବୈଶାଖୀ ସତର୍କତା

ଏପ୍ରିଲରେ ପ୍ରବଳ ତାତି ଆକଳନ

ତାପମାତ୍ରା ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ପାର କରିଯାଇଥିଲା। ସମୟ ଗଢ଼ିବା ସହ ତାପମାତ୍ରା ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଯୋଗୁଁ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ୫ ସହର ତାପମାତ୍ରା ୩୯ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁଥିବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଅନୁସୂଚୀ ଗୁରୁବାର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ରେକର୍ଡ ହେବା ସହ ଏଠାରେ ଆଜି ଦିନ ତାପମାତ୍ରା ସର୍ବାଧିକ ୩୯.୮ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ରେ ୩୯.୨ ଡିଗ୍ରୀ, ନୟାଗଡ଼ରେ ୩୯.୨ ବୌଦ୍ଧରେ ୩୯.୫ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ଭବନୀପାଟଣାରେ ତାପମାତ୍ରା ୩୯.୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ତାପମାତ୍ରାରେ ୩୮.୨ ଡିଗ୍ରୀ, କଟକରେ

ଲୋକକଥା

ଭଗିରଥି ଏବେ 'ଶଙ୍ଖ' ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଶଙ୍ଖେ କି ପଡ଼ିଲା ଦୁଃଖ, ପୁଲିସି ତାପୁଡ଼ା ମାମଲା କାରିଲା ଉଠିଲା ଟେକିକି ବେକ! ମନ ହେଲା ଦକଦକ, ପଦ-ପଡ଼ିଆରା ରଖିବା ପାଇଁକି ଡାକିଲେ 'ପଞ୍ଚୁଅଁ' ରଖ!!

ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ୬୦୦ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଚିଠି

ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ ପାଇଁ ଚାଲିଛି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଦେଶର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ନ୍ୟାୟପାଳିକା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନତା ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ୬୦୦ରୁ ଅଧିକ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ। ଏଭଳି ଏକ ସ୍ୱର୍ଗକାନ୍ତର ବିଷୟକୁ ନେଇ ସେମାନେ ପ୍ରଧାନବିଚାରପତି(ସିଜେଆଇ) ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି ଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼କୁ ଚିଠି ଲେଖିବା ସହିତ ଗଭୀର ଚିନ୍ତାପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚିଠି ଲେଖିଥିବା ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହରିଶ ସାଲଭେ, ମନନ କୁମାର ମିଶ୍ର, ହିତେଶ ଜୈନ, ପିଙ୍କି ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପରି ବରିଷ୍ଠ ଏବଂ ନାମାଦୀମା ଆଇନଜୀବୀ ରହିଥିଲେ ବେଳେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏବଂ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ କୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଉଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ଲାଗି ତାପ କୌଶଳ ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ରାଜନୀତିକ କ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ବା ଦୁର୍ଗତି ଅଭିଯୋଗରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ରାଜନେତାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ତାପ ଅଧିକ ରହିଥିବା ସେମାନେ ଉକ୍ତ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀର ଏଭଳି ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏପରିକି 'ବେଞ୍ଚ' ୧୯

ଆପଣମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଆମେ ସତ୍ତାହୀନ ଆପଣ ଆମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏବଂ ଉଦ୍ୟମ

ପ୍ରିୟ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ, ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ 24 ଘଣ୍ଟା ଶୁଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ

ଆମର ଦେୟମୂଳ ନମ୍ବର 1912 ତା'ଏଲ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଆମ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

ଆପଣ ଆମକୁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ନମ୍ବରରେ ମଧ୍ୟ କଲ କରିପାରିବେ

TPCODL - 1800-345-7122

TPNODL - 1800-345-6718

TPSODL - 1800-345-6797

TPWODL - 1800-345-6798

ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ସହିତ, ସର୍ବଦା

TPCØDL | TPNØDL | TPSØDL | TPWØDL
(ଟାଟା ପାଠ୍ୟ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗ)

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2024

Empowering students for a brighter future

B.TECH PROGRAMMES IN ELECTRONICS

- Electrical & Electronics Engineering
- Electronics & Communication Engineering

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2024

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 27th Best in Engineering Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

ଏପ୍ରିଲ ୨ରେ ପ୍ରଥମରୁ ନବମ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨ ତାରିଖରୁ ନୂତନ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିଦିନ ପ୍ରଥମରୁ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ମେଳନ ଆସେସମେଣ୍ଟ ୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଓସେପା) ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ(ଡିଇଓ)ଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା ପାଇଁ ୨ ତାରିଖ ଦିନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ଅଭିଭାବକ ଯେପରି ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ସେନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅବଗତ କରିବେ। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନ କରିବାକୁ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଲିଭିଗଲା ଗଜଣଙ୍କ ଜୀବନଦୀପ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ସର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁର୍ଘଟି ପୂର୍ବଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁବାର ତିନି ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ହାନି ହୋଇଥିଲା। ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀନିୟମି କଲେଜ ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି। ସକାଳେ ଭବାନୀପାଟଣାରୁ କୁନାଗଡ଼ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ପୁରୀ ରକ୍ତ ଚଳ ମରାମତି କରୁଥିବା ସମୟରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ଏବଂ ଗଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ହାନି ଘଟିଥିଲା।

ଶ୍ୟାମ ରାଓ ଦେବ ରାମ କୁମାର ଘର ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିଲା। ଶକାବଳୀ ନାମ ଗଣେଶ ଦି' ଭାଇଜନ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୮ଟାରେ ସିଂହଗଣ ଗାଆଁରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ସର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳର ଗଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ହାନି ଘଟିଥିଲା ଏବଂ ଗଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ହାନି ଘଟିଥିଲା।

ଭିଜିଲାନୁ ଜାଲରେ ଲାଞ୍ଚୁଆ ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀ

ପୁରୀ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଧରାପଡ଼ିଲେ ପୁରୀ ଜିଏସ୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଏନ୍‌ପି‌ଆର୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ମୂଳରେ ସିଟିଏ ଏବଂ ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବେହେରା। ଏକ ଜବତ ଗାଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ଦେବା ପାଇଁ ମାଲିକଠାରୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଉଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ି ବସିଲା ଭିଜିଲାନୁ ଟିମ୍। ଏହାପରେ ଭିଜିଲାନୁ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚଢ଼ଇ କରାଯାଇ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ପୁରୀ ଗୁମାସ୍ତାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେବା ପାଇଁ ମାଲିକଠାରୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଉଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ି ବସିଲା ଭିଜିଲାନୁ ଟିମ୍। ଏହାପରେ ଭିଜିଲାନୁ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚଢ଼ଇ କରାଯାଇ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ବିଜେପିରେ ଭର୍ତ୍ତୁହରିଙ୍କୁ ଶୀତଳ ସ୍ୱାଗତ

ମିଶ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଦୂରେଇ ରହିଲେ ଦଳର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ



ପୁରୀ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣରେ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରି ପ୍ରତିଦଳୀ ଟିକେଟ ନ ପାଇବା ସମ୍ଭାବନା ମଉଳି ଯାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଥିବା ସମ୍ପଦ ଭର୍ତ୍ତୁହରି ମହାପାତ୍ର ଓ ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପଦ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ବିଜେପିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ବିଜେପିରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯେପରି ଶୀତଳ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି, ସେଥିରେ ଉଭୟଙ୍କ ମନ ବୁଝି ଯାଇଛି। ବିତୁମ୍ବାରା ହେଉଛି ଉଭୟଙ୍କ ଦଳରେ ଗ୍ରହଣ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କୌଣସି ବଡ଼ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ନ ରହିବା ଏକ ଲିଜ୍ଜ ବାରି ଦେଇଛି। ବିଜ୍ଞା ବିଜେପି ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭର୍ତ୍ତୁହରି ଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପଦ୍ଧ ଧରିଥିବା ବେଳେ ମଞ୍ଚରେ କେବଳ ଉଡ଼ିଶା ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ ଦାସେଡ଼ି ଓ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାକର ବିଜୟ ପାଲ ଦି' ତୋମାରଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର

ସେମାନେ ଯାହା ରାଜନୈତିକ ସଫଳତା ପାଇ ଆସୁଥିଲେ, ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନ ବ୍ୟତୀତ ଏମାନଙ୍କର ସାଧାରଣରେ ଆଦୌ ଉପସ୍ଥିତ ନଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ବେଶ୍ ଉଲ୍ଲେଖାରେ ଠିକ୍ କରାଯାଇ ନେଇଥିଲା ବିଜେଡି। ପକ୍ଷରେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟିକେଟ ନଦେବାକୁ ବିଜେଡି ଆପାତକ୍ଷେତ୍ର ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଥିଲା। ଭର୍ତ୍ତୁହରି ବିଜେପି ଯୋଗଦାନ ସହ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ନେତୃତ୍ୱ ଯୋଗଦାନ ଅନେକ ସାମାଜିକ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏହି ନେତାମାନେ ବିଜେପିରେ ଯୋଗଦାନ ପରେ ସେମାନଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ଜୀବନର ଯତ୍ନ ନ ଥିବା ବେଳେ ସେହି କାରଣରୁ ବିଜେପିର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ମିଶ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଅନାଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ମିଶ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେହି ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ନ ରହିବା ରାଜନୀତି ବିଶେଷଜ୍ଞ ସହଜରେ ହକ୍ମ କରି ପାରୁ ନାହାନ୍ତି।

ଭର୍ତ୍ତୁହରି ଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ 'ବିର୍ଲ୍ ଜିରୋ': ମୁନା

ବିଜେପିରେ ଭର୍ତ୍ତୁହରି ଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ କଟାକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସମ୍ପଦ ମୁନା ଶାଁ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଉଭୟ ହେଉଛନ୍ତି 'ବିର୍ଲ୍ ଜିରୋ'। ସେମାନଙ୍କୁ ଟିକେଟ ମିଳୁନଥିବା ଜାଣି ଭର୍ତ୍ତୁହରି ଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ବିଜେପିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଉଭୟଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହୋଇ ସାରିଥିଲେ ବିଜେପିର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ। ଉଭୟଙ୍କ ନିକଟରେ ଲୋକ ସମର୍ଥନ, ଜନାଧାର ଆଦି ନ ଥିବା ବେଳେ ସେହି କାରଣରୁ ବିଜେପିର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ମିଶ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଅନାଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ମିଶ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେହି ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ନ ରହିବା ରାଜନୀତି ବିଶେଷଜ୍ଞ ସହଜରେ ହକ୍ମ କରି ପାରୁ ନାହାନ୍ତି।

ଚେନ୍ନାଇକୁ ଚାଲାଇ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା କଇଁଛ

ବିଶାଖାପାଟଣା ସେସନ୍‌ରୁ ୩୯୬ କଇଁଛ ଜବତ



ଦୁଇ ଓଡ଼ିଆ ଯୁବକଙ୍କୁ ଧରିଲା ତିଆରିଆଇ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଚେନ୍ନାଇ ଚାଲାଇ ହେଉଥିବା ୪ ପ୍ରକାର ମୋଟ ୩୯୬ଟି ଭାରତୀୟ କଇଁଛଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଗୃହଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଆରଆଇ) ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ରେଳଘେଟ୍ ସେସନ୍‌ରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ଏହି ଦୋଷୀଙ୍କୁ ମରାମତି ଅଭିଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇଜଣ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଓ କୋଲକାତାରୁ ଏହି କଇଁଛଗୁଡ଼ିକ ସଂଗ୍ରହ କରି ଚେନ୍ନାଇ ଚାଲାଇ କରାଯାଉଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଜବତ କଇଁଛଗୁଡ଼ିକୁ ଆକ୍ରମଣକର ବନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଜବତ କଇଁଛଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ୨୨୦ଟି ଭାରତୀୟ ଚେଷ୍ଟିକଇଁଛ, ୧୫୯ଟି ଭାରତୀୟ ରୁପେଫେ କଇଁଛ, ୧୧୩ଟି ବାଲୁଆ କଇଁଛ ଓ ୯୮ଟି ଭାରତୀୟ କ୍ରାଉନେଡ଼ କଇଁଛ ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ

ଜେଲ୍ ଗଲେ ମୁହଁବର ଦମ୍ପତି

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସହ କରୁଥିଲେ ଭିଡ଼ିଓ

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଫଟୋ ଉଠାଇ ଓ ଭିଡ଼ିଓ ରେକର୍ଡ଼ କରି ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ପ୍ରସାର କରୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚିତ ମୁହଁବର ଦମ୍ପତି ମୋନାଲିସା ଭଦ୍ର ଓ ସାମା ବସୁନାକର ଉଦ୍ଧରଣ ପାଇଁ ବଦଳି ଯାଇଛନ୍ତି। ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହେବା ପରେ ଫେରାର୍ ଥିବା ଏହି ଦମ୍ପତି ଯାଜପୁରରେ ବନ୍ଦି ଭାଗ୍ୟ ରେଖା ଅଧିକାରୀ ଗୁପ୍ତବାସରେ ରାତ୍ର ସମୟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟ ବନ ଅଧିକାରୀ କଟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଯାଜପୁର ରେଖା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧୀନରେ ୨ଟି ଚିଠି ଭଦ୍ରଙ୍କ ଯାଜପୁର ଜଙ୍ଗଲରେ ବାସଭବନରେ ଚଢ଼ଇ କରିଥିଲେ। ଚଢ଼ଇ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ପାଇ ଭଦ୍ର ଦମ୍ପତି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଫେରାର୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଏକ ମାଙ୍କଡ଼କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ ଉଭୟଙ୍କ ନାମରେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଆଇନ ୧୯୭୨ ଆଧାରରେ ସେକ୍ସନ୍ ୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଭଦ୍ର ଦମ୍ପତି ଏହି ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଆଖୁଧାନ କି ଅନେକ ଫଟୋ ଓ ଭିଡ଼ିଓ ତିଆରି କରିବା ସହିତ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରି ଲକ୍ଷ୍ୟଧିକ ଟଙ୍କା ଆୟ କରୁଥିଲେ। ଏନେଇ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୭୫/୨୪ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଚଢ଼ଇ ଅଗ୍ରଗତି ଥିବା ବେଳେ ବୁଧବାର ରାତ୍ର ସମୟରେ ଭଦ୍ର ଦମ୍ପତି ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ବନ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ରେଖା ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୌରାଜକ୍ଷମ ନିକଟରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ଲାମିନ ଆବେଦନ ଖାରଜ ହେବାରୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ଯାଜପୁର ସଂଜେଲକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସହ କରୁଥିଲେ ଭିଡ଼ିଓ

DADLS-103

ମାନସବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ଗୁଡ଼ ପ୍ରାଇଡ଼େ ପ୍ରଭୁ ଯାଶୁଙ୍କ ବଳିଦାନର ସ୍ମାରକୀ ବହନ କରେ, ଯେ ମାନବଜାତିକୁ ପ୍ରେମ, ତ୍ୟାଗ, ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଓ କ୍ଷମାର ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦିନଟି ପ୍ରଭୁ ଯାଶୁଙ୍କ କୃଣାବିକ୍ଷ ହେବାର ପବିତ୍ର ସ୍ମାରକୀ ଦିବସ, ଯାହାଙ୍କର ଜୀବନ ମାନବ ସମାଜକୁ ଦୁଃଖରୁ ମୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ସମର୍ପଣ ଥିଲା। ମୁଁ ରାଜ୍ୟର ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଯାତ୍ରା ବିଭାଗର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସହ ସହିତ ପ୍ରଭୁ ଯାଶୁଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ପ୍ରେମ, କରୁଣା ଓ ତ୍ୟାଗର ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହେବାର ସଂକଳ୍ପ ସହ ଗୁଡ଼ ପ୍ରାଇଡ଼େ ପାଳନରେ ସାମିଲ ହେଉଛି।

(ରଘୁବର ଦାସ)

OIPR-15001/13/0914/2324

ପିଏଚ୍‌ଟି ପାଇଁ ଏକକ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଏଣିକି ପିଏଚ୍‌ଟି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ କାତାୟ ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷା ବା ନେଟ୍ ସ୍କୋର। ଆଶାୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ନେଟ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ରଖୁଥିବା ସ୍କୋର ଆଧାରରେ ପିଏଚ୍‌ଟିରେ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିଲେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆଶାୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏକାଧିକଥର ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏକକ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁଦାନ ଆୟୋଗ (ୟୁଜିସି) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ସୁପାରିଶ ଆଧାରରେ ନେଟ୍ ସ୍କୋର ଆଧାରରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ନେଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୦୨୪-୨୫ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ଏହା ଲାଗୁ କରିବାକୁ ନିରୁଦ୍ଧ ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ନେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଯାୟୀ କୁନିଅର ରିଭର୍ଟ ଫେଲୋସିପ୍ (ଜେଆର୍‌ଏସ୍) ଓ ସହାୟକ ଅଧ୍ୟାପକ ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ଆସନ୍ତା ଛୁଟି ମାସରୁ ନେଟ୍ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ତିନୋଟି ବର୍ଷ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇପାରିବେ। ଏକକାଳୀନ କୁନିଅର ରିଭର୍ଟ ଫେଲୋସିପ୍ (ଜେଆର୍‌ଏସ୍), ସହାୟକ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ପିଏଚ୍‌ଟି ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରିବେ।

ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସର ଚଢ଼ଇ

ଦୁଇଟି ହରିଣ ଚମଡ଼ା, ୫ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଚାଉଳ ଆନ ବାରବାଟୀ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ନେଇ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ ଚଢ଼ଇ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପୁଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଘରେ ଖାନତଲାସ କରିବା ସମୟରେ ଦୁଇଟି ହରିଣ ଚମଡ଼ା ସହ ୫ଟି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। ଏହାସହ ବହୁ ମାତ୍ରରେ ସିଧା ଗୁଳି ଜବତ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ମହିଳାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି, ବାରବାଟୀ ଅଞ୍ଚଳର ପୁକ୍ତି କୁମାର ରାୟ। ଏ ବାବଦରେ ସିଟି ଡିଏସ୍‌ପି ଗାୟତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଚାଉଳ ଆନା ପରିସରରେ ଅଭିଯୋଗର ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ



ସୂଚନା ଦେଇଛି। ପୁଲିସ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଗତ ୨୭ ତାରିଖରେ ବାରବାଟୀ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରୟାଗ ରଣା ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ବିରୋଧରେ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ସହ ତାଙ୍କୁ ଜାବତକୁ ମାରିଦେବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିବା ନେଇ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ

TATA STEEL

WeAlsoMakeTomorrow

You know us for making steel, and we do make steel. But we also create solutions that make a positive difference to society. The iconic landmarks you see, and admire, often stand on the steel we make and so do the little big things that make cities better, distances shorter, journeys safer, and the world greener. We go beyond steel to champion new materials that help develop new products, as yet unimaginable. Our work drives towards a future that is more humane, and a lot more liveable. Sure, we make steel. But **#WeAlsoMakeTomorrow**.

To know more, visit www.wealsomakemtomorrow.com

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱଚ୍ଛ



ଦୁଇଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ କୋଟିପତି ଚୋର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ ପଞ୍ଚାରେ ପଡ଼ିଥିବା ପଶ୍ଚିମାପ ରିଡିର ଖୋଲିବ ଚୋରି ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ପେଡ଼ି। ଶୁକ୍ରବାର ଠାରୁ ଦୁଇଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବ କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ। ଚୋରି ଟଙ୍କାରେ ବିଳାସପୁର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନଯାପନର ଆରମ୍ଭ ଏକ ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରିଛି ତଦନ୍ତକାରୀ ଫର୍ସା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ଅନ୍ୟ ମେଟ୍ରୋସିଟିରେ ଥିବା ବାର ଓ ପନ୍ଦର ଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚୋରି ଟଙ୍କାରେ ମଉଜ କରିବା ସହ ପୁରୁତାଙ୍କ ପିଛା ଟଙ୍କା ଉତ୍ତାରିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚୋରି ଟଙ୍କାରେ ସୁନାଗହଣା, ଘର ଓ ଜମି କିଣିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ମାସରେ ଦୁଇଥର ବିମାନରେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଉଡ଼ିଗଲେ ଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମଉଜ କରି ପୁଣି ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଫେରି ଚୋରି କରୁଥିଲା। ସେକାଳି ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ପୋଷ୍ଟାଲରେ ଟଙ୍କା ରଖିଥିବାରୁ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଦେବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଛି। କିଛି ବ୍ୟାଙ୍କର ତଥ୍ୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ଫର୍ସା ହାତରେ ଲାଗିଛି। ଆହୁରି ସର୍ବିଶେଷତଥ୍ୟ ହାତରେ ଲାଗି ସବୁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ସମ୍ପ୍ରାହେ କିତରେ କୁହାଯାଇଛି। ପଶ୍ଚିମାପ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆସିବା ପରେ ତା' ନିକଟରୁ ଆହୁରି କିଛି ସତ ଆଦାୟ କରିବାକୁ ଆଶା ରଖାଯାଇଛି। ତା' ଠାରୁ ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଆଧାରେ ଆହୁରି ଟଙ୍କା ଓ ସୁନାଗହଣା ସହ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିବା ଲାଗି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଯାମଗ୍ରା ବିଶ୍ୱସ୍ତୀ ପ୍ରକାଶ ବକରାମ ଲୋଖଣ୍ଡେକୁ ମଧ୍ୟ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅଣାଯିବାକୁ ଯୋଜନା ହୋଇଛି।

୪ ଗଞ୍ଜେଇ ବେପାରୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଯାତ୍ରା ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେଇ ବିହାରକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚଳାଇ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨ଜଣ ନିଶା ବେପାରୀକୁ ଗିରଫ କରିଛି ଜିଆର୍ପିଓ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିହାରର କୁଶା ଓ ପଦ୍ମକୁଳୁମାର। ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ୧୮ କିଲୋ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ହୋଇଛି। କଟକମୁକ୍ତ ୨ ବେପାରୀ ଗଞ୍ଜେଇ ନେଇ ବିହାର ଯାଇଥିଲେ। ଗୀର୍ଟି ବ୍ୟାଗରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଭରିକି ଚୋରକି ଚୋରକି ବିହାରକୁ ଚଳାଇ କରୁଥିଲେ। ପୁରପୁରୀ ଯାତ୍ରା ବେଶରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ସହେତ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲା ଜିଆର୍ପିଓ ଓ ଆର୍ପିଏସ୍‌ଏ। ପରେ ଉଭୟଙ୍କୁ କାରୁକରି ତଳାସି କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଭରି ବ୍ୟାଗ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଜୟଦେବ ବିହାର ଓ ବାଣବିହାର ଚକ୍ରୁରୁ ୨ଜଣ ନିଶା ବେପାରୀକୁ ଗିରଫ କରିଛି ଅବକାରୀ ସୁନିଟ୍‌ସ୍। ସେମାନେ ହେଲେ ଜିଆର୍ପିଓ ସେଖ୍ ଓ ଓମର ପାଲୁକି। ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ୨୫ କିଲୋ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ପୁଲିସକୁ ମାଡ଼ମାରି ମହିଳା ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ତଦନ୍ତରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ପୁଲିସକୁ ମାଡ଼ମାରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ ମହିଳାକୁ ଗିରଫ କରିଛି ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ଥାନା ପୁଲିସ। ଗିରଫ ମହିଳା କେଉଟ୍ ସାହିର ପ୍ରିମିଲା ବିଶ୍ୱାଳ। ଏକ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧରିବା ଲାଗି ପୁଲିସ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ପ୍ରମିଳା ବିରୋଧ କରିବା ସହ ପୁଲିସକୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ସହ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନୁରୂପ ଆଇ ଏକ ମାର୍ଚ୍ଚପିଟ୍ ମାମଲାରେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ପୁଣି ବନ୍ଧାହେଲା ସୁତାଂଶୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ସାଇମନ୍‌ସ ନାମରେ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣେ ଗଞ୍ଜେଇ ଗିରଫ କରିଛି ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ଥାନା ପୁଲିସ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିଶୁପାଳଚନ୍ଦ୍ରରେ ରହୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ସୁତାଂଶୁ ମହାନ୍ତି। ପୁଲିସର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସେ ସମ ଦଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସାଇମନ୍‌ସ ନାମରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଭାବେ ସୁତାଂଶୁ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ କରୁଥିଲେ। ଗତ ୨୪ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସେ ଚିନ୍ତାମଣିସର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ନିଗମ ହାଟ୍‌ସ୍ ଆଦାୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ କରୁଥିବା ଏବେର ସୁମନ କୁମାର ସାହୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୁଲିସ ସୁତାଂଶୁକୁ କାରୁକରି ଆନାକୁ ନେଇଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁତାଂଶୁ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଘଟଣା ଆନା ଓ ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଆନାରେ ଦୁଇଟି ମାମଲା ରହିଛି।

ଘରେ ପଶି ଲୁଟ୍‌ପାଟ୍: ୩ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଥାନା ନାଳକଣ୍ଠନଗର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଲୁଟ୍‌ପାଟ୍ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଉଛି ପୁଲିସାଗର ସୁଜାତା ବିଶ୍ୱାଳ। ସେ ଗୋଟିଏ ହରିଚନ୍ଦନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଟଙ୍କା, ସୁନାଗହଣା ଲୁଟି ନେଇଥିଲେ। ଏବେର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୁଲିସ ସୁନିଟ୍‌ସ୍-୪ରୁ ସୁଜାତାଙ୍କୁ କାରୁ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ଏକ ଚୋରି ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆଲୋକ ନାଥକୁ ଗିରଫ କରିଛି ମଞ୍ଜୁଶ୍ୟର ଥାନା ପୁଲିସ। ଧରକୁଟ୍ ସାହିରେ ଘର ସାମନାରୁ ସେ ବାଲକ ଚୋରିକରି ନେଇଥିଲା। ସେକାଳି ଆଇ ଏକ ଚୋରି ମାମଲାରେ ସେକ୍ ଆପ୍ରିୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ଶାରବେକ ନଗର ଥାନା ପୁଲିସ।

ହୋଲିଂ ଟିକସ ଆଦାୟ ଟାର୍ଗେଟ୍

ଟପିଲା ୨୦କୋଟି; ତଥାପି ଅପହଞ୍ଚି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ) ଚଳିତ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଶେଷ ହେବାକୁ ରହିଲା ଆଉ ମାତ୍ର ଦୁଇଦିନ। ହେଲେ ବିଏମ୍‌ସି ହୋଲିଂ ଟିକସ ଆଦାୟ ଟାର୍ଗେଟ୍ ଏଥର ବି ପୂରଣ କରିବା ଭଲ ଲାଗୁ ନାହିଁ। ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିଏମ୍‌ସିର ପାରିବାପଣୀ ଉପରେ ବାରମ୍ବାର ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ବର୍ଷଶେଷ ଆଡ଼କୁ ହୋଲିଂ ଟିକସ ପୂରଣ କରିବାକୁ ବିଏମ୍‌ସି ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କଲା। ହେଲେ ଚଳିତବର୍ଷ ଟାର୍ଗେଟ୍‌ର ମାତ୍ର ୫୦ ପ୍ରତିଶତରୁ କିଛିଟା ଅଧିକ ଟିକସ ଆଦାୟ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରିଛି ବିଏମ୍‌ସି। ଆଇ କାଶ ଦୁଇ ଦିନ ଭିତରେ ୧୧୫ କୋଟି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ହେବା ଏକପ୍ରକାର ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ହୋଲିଂ ଟିକସ ବାବଦକୁ ୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହା ଟାର୍ଗେଟ୍‌ର ୩୯ ପ୍ରତିଶତ। ଏବେର ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ତେଇ ଉପିଥିଲା ବିଏମ୍‌ସି। ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ପାଇଁ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଘନ ଘନ ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ବସିଲା। ସତରଂ



ବର୍ଷ ସରିବାକୁ ଦୁଇଦିନ; ଆଦାୟ ଅଧା ଡେଇଁଲା

ଯାହା କଲେ ବି କାମ କଲାମି ବିଏମ୍‌ସି କୌଶଲ୍ୟ ବଡ଼ ଟିକସ ହୋଲିଂ ଟିକସ ଆଦାୟ ବିଏମ୍‌ସିକୁ ମିଳୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଦାନ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ ବୋଲି କିଛି ଅଧିକାରୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଟେବେ ଗୋଟିଏ ପଟେ ସହର ବହୁପୁଲ୍ୟା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ରାଜ୍ୟ ବଡ଼ିବା ବଦଳରେ କିପରି କମୁଛି ସେନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ଆଦାୟକୁ ବିଏମ୍‌ସି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ବିଏମ୍‌ସି କେବଳ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମନ ନିବେଶ କରୁଛି, ଆଦାୟ ଦିଗକୁ ଆଣି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇନାହିଁ। ଚାପ ପଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷର ଶେଷ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଟିକସ ଆଦାୟକୁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ଟିକିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷ ତମାମ ୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିଲା କେବଳ ଶେଷ ୧୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୮ କୋଟି ଆଦାୟ ହୋଇଛି। ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଯେତେକି ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି ବର୍ଷ ଅନ୍ତରୁ ଏବେ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥିଲେ ଚଳିତବର୍ଷ ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ହୋଇପାରିଥାନ୍ତା ବୋଲି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଟଣାଓଟରା ଏବଂ ବଡ଼ ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଓଡ଼ି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆନ୍ତୋଷମୁକ୍ତ ଭାବେ ବଦଳି କରିଦେଲେ। ଫଳରେ ଟିକସ ଆଦାୟ ମଧ୍ୟ ଧୁମେଇ ଗଲା। ସେହିପରି ଟିକସ ଆଦାୟ କରୁଥିବା ଓଡ଼ି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଓଡ଼ି ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ କାମ ଲବି ଦିଆଗଲା। ନ କଲେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଧିକାରୀଙ୍କ ଏବଂ ନିଲମ୍ବନ ମୋକ ବି ମିଳିଲା। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ି ଅଧିକାରୀ ଟିକସ କାମ ନ କରି ବାହାର କାମ କରିବାକୁ ଉଚିତ ମଣିଲେ। ସେହିପରି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପାଖରେ ବିଏମ୍‌ସି ପହଞ୍ଚି ପାରୁ ନାହିଁ।



କୁଆଝରଠାରେ ତୃଷାର୍ ହଂସ (ଫଟୋ-ଦିପକ)

ପ୍ରେମିକ ଆଗରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଶୈଳଶ୍ରୀବିହାର ସ୍ୱରୂପରେ ପ୍ରେମିକ ଆଗରେ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି। ଦୁଇଦିନ ତଳେ ଏହି ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ପଟୋ ଭାଇରାଲ୍ ହେବା

ପରେ ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏବେର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୁଲିସ ସିସିଟିଭି ପୁରୁଷ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପ୍ରେମା ଯୁବକ ଶୈଳଶ୍ରୀବିହାର ଦେଇ ରାତି ୯ଟାରେ ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କିଛି ଯୁବକ ଆସି ସେମାନଙ୍କୁ କିଛି ଅସଭ୍ୟ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳଜ କଲେ। ପ୍ରେମିକା ବିରୋଧ କରିବାକୁ ପ୍ରେମିକ ଆଗରେ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।



ହିନ୍ଦୀରେ ଓ ଚୋରି ମାମଲାରେ ୩ ବୋଧା ସାବ୍ୟସ୍ତ

ରକେଟ୍, ରଶ୍ମୀକୁ ବର୍ଷେ, ଅଖୁକୁ ୧୦ ମାସ ଜେଲ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ) ସାକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ବୟାନ ଓ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଦଣ୍ଡାବିଜକୁ ଆଧାର କରି ରକେଟ୍ ଓ ରଶ୍ମୀରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ବର୍ଷେ ଜେଲ୍‌ସାହିଁ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇଛି। ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲ୍ୟବର ଅଭିଯୋଗରେ ତତପରୁ ଏହାକୁ ନିଶାଳ ତୃତୀୟାଧର ଲାଗି ଦଣ୍ଡ ବିଧାୟନ ହୋଇଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଥାନାର ଆଇ ଏକ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୋଇ ଓ ଚୋରି ଅଖୁକୁ ଦଣ୍ଡିତ କରିବା ସହ ୧୦ ମାସ ସଜା ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ସହ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜେଲ୍‌ସାହିଁ କରିମାନା ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ମକନ୍ଧ କୁମାର ନାୟକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପରିଚର୍ଚ୍ଚନାରେ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗୁଁ କୌଶଳ କ୍ରମେ ଚୋରିକରି ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏବେର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଅଖୁକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମୋକାଲ ଚୋରି ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ଅଭିଯୋଗ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଖୁ ୧୦ ମାସ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ସହିତ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମକଦ୍ଦମାରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟକ ପକ୍ତିକ ପ୍ରୋସି୍ୟୁଟର କମ୍ପେରୁ ସାହୁ, ସରୋଜ କୁମାର ସାହିଁ ଓ ସବିତା ଚୌଧୁରୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ସ୍ୱିଚ୍ଛତାରେ ୫୫ ବନ୍ଧୁକ ଓ ୫ କିଲୋ ଧଳାଜହର ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ) ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରେ ଅବାଧ, ମୁକ୍ତ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ସବୁ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରକୁ ଅପରାଧ ମୁକ୍ତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରକ୍ରିୟା ବି କାର୍ଯ୍ୟରେଛି। ପ୍ରଥମେ ନିଶା କାରବାର ଓ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ ଆଚରାଯାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର ଆକ୍ରମଣ ନେବା କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରେ ଫର୍ଗିଟି ଅପରାଧ ରୋକିବା ସହ ରୌପ୍ୟନଗରୀ କଟକ ଓ ସ୍ୱାର୍ଥସିଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ ସହର ଭାବେ ବଡ଼ି ତୋକିବାକୁ କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ ବାନ୍ଧିବ ନେଇଛି। ଗତ ୧୫ମାସରେ ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରକୁ ୫୫ଟି ବନ୍ଧୁକ ଓ ୫ କିଲୋ ବାଉଁଶଧନ ଜବତ କରାଯାଇଛି। କଟକରୁ ୩୫ଟି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦ଟି ବନ୍ଧୁକ ଠାର ହୋଇଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଏହି ଅବସ୍ଥିତିରେ ରାଜଧାନୀରୁ ଅଭିଭକ୍ତ କିଲୋ ବାଉଁଶଧନ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କଟକରୁ ୨ କିଲୋ ୪୭୦ ଗ୍ରାମ ବାଉଁଶଧନ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ ହୋଇଥିବା ପଛରେ ପଢାଉ ଥାନାକୁ ବଡ଼ିଛି କଟକ। ଗଲାବର୍ଷ ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରୁ ୩୮ଟି ବନ୍ଧୁକ ଓ ଚଳିତବର୍ଷ

ବାଉଁଶଧନରେ ରାଜଧାନୀ ଆଗରେ

ଏଯାବତ୍ ୧୨ଟି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରାଯାଇଛି। କଟକ ସହରାଞ୍ଚଳ ପୁଲିସ ୩୫ଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରାଞ୍ଚଳ ପୁଲିସ ୧୪ଟି ଏବଂ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅପରାଧ ଶାଖା ରାଜଧାନୀରୁ ୨ଟି ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। କଟକରେ ଦାଦାବଟି, ଚେଣ୍ଡର ପିକ୍, ତକାୟତି ଓ କୁଟ୍‌ପାଟ୍ ଭଳି ଏକାଧିକ ଅପରାଧ ଘଟଣାରେ କୁଖ୍ୟତ ଅପରାଧୀମାନେ ବନ୍ଧୁକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାର ନଜିର ରହିଛି। ସେ ସେହି ପରି ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରକୁ ବିହାର, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ କୋଲକାତାରୁ ବନ୍ଧୁକ ଆସୁଛି। କିଏ ସୁଦାମି ଲାଗି ତ ଆଉ କିଏ ନିଶା କାରବାର ଓ ଗୋଟାଣି ଲାଗି ବନ୍ଧୁକକୁ କିଛି ନେଇଛି। ସେଠାରୁ ୨୦ରୁ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ

ବନ୍ଧୁକ କିଛି ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରେ ବନ୍ଧୁକ ଗୋଟା ପିଛା ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବଳାଲ ସକ୍ରିୟ ରହି ବେଶ୍ ଟଙ୍କା ଲୋକଗାର କରୁଛନ୍ତି। ବନ୍ଧୁକ କିଣିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଭଣ୍ଡାରେ ଦେଉଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାରତ-ବ୍ୟାଙ୍କରେ ସାମାନ୍ତର ଥିବା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ମୁସ୍‌କିଦାବାଦ୍ କିଲ୍ଲା ଲାଲଗୋଲା, ନର୍ଦିଆ, ବର୍ଦ୍‌ମାନ, ମାଲୁଦା, ମିଆଁମାର, ମଣିପୁରରୁ ବାଉଁଶଧନ ଆସୁଛି। ସେଠାରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ କଳେଶ୍ୱର ଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି କଟକ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିଶାସେବନକାରୀ ଫର୍ସା ବଡ଼ିଥିବାରୁ ବାଉଁଶଧନ କାରବାର ବି ଚାଲିଗୁଣା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ସହ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ସାରିବା ଲାଗି କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ କାସରତ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି। ଦାଗା ଅପରାଧୀ ସହ ନିଶା କାରବାର ବନ୍ଦ ଏବଂ ବନ୍ଧୁକ ବେପାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରୁ ବିଦା କରିବା ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟରେଛି ପ୍ରକ୍ରିୟା। କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସର ଆଧାନରେ ରହିବା ସହ ଅପରାଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କରୁଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁନିଟ୍‌ସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆହୁରି ସକ୍ରିୟ ହୋଇଥିବା କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସର ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ହେପାଜତରେ ଆସିବ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ସିଂ

ବନ୍ଧୁକ କାରବାର ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସୁଥିଲା କଟକ। ଦାଦାବଟି, ଚେଣ୍ଡର ପିକ୍ ଓ ତକାୟତି ଯୋଜନା କରୁଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ସରକ ଠାରୁ ମିଳୁଥିଲା ଅନେକ ବନ୍ଧୁକ। ପୂର୍ବରୁ ଧଳାଧନରୁ ଭାତ କଟକରେ ବନ୍ଧୁକ କାରବାର କରୁଥିଲେ। ଉଭୟ ଗିରଫ ହେବା ପରେ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଏଥିରେ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ପୁଣି ବନ୍ଧୁକ କାରବାର ବଡ଼ିବା ସହ ବିହାର ମୁକ୍ତରେ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରୁ ବନ୍ଧୁକ ଆଣି ବେପାରୀମାନେ କଟକରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। କଟକ ସହରାଞ୍ଚଳର ପୁଲିସ ପକ୍ଷରେ ପଡ଼ିଥିବା ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ସିଂ ଧରାପଡ଼ିବା ପରେ ଖୋଲିଛି ବନ୍ଧୁକ କାରବାର ସତ। ସେ ନିଜେ ବିହାରରୁ ବନ୍ଧୁକ ଆଣି ସ୍ୱିଚ୍ଚତନଗରରେ ଯୋଗାଉଥିବା କଥା ସାକାର କରିଛି। ସେପଟେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବନ୍ଧୁକ କାରବାର କରୁଥିବା ସୁବ୍ରତ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ବଦଲ୍ ଫୋରା ରହିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ତଦନ୍ତକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି। ତା'ର ଦୁଇ ସହଯୋଗୀ ତପୁଧର ଓ ସୁରଜକୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବା ପରେ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ସିଂ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ କେରା କରାଯିବ। ଉଭୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବଦଲ୍‌ସ୍‌ ପ୍ରଚୋରନରେ ବିହାରର ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ସିଂ ଠାରୁ ବନ୍ଧୁକ ଆଣିଥିବା କଥା ତଦନ୍ତରୁ ପଦାକୁ ଆସିଛି।

ପ୍ରେମିକା: ମୁଖ୍ୟ ଖଳନାୟିକା

ନିଶା କାରବାରରେ ବନ୍ଧୁକ ସୁରକ୍ଷା ପଛରେ ମୋଖ୍ୟାଣ୍ଡେ ଅପରାଧୀଙ୍କ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି। ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ଏହି ଅପରାଧଗୁଡ଼ିକରେ ମିଶାଇ ସହଜରେ ନିଶା ଓ ବନ୍ଧୁକ କାରବାରକୁ ପହଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ଚାଲୁଛି ମୁଖ୍ୟ। ନିଜ ଅପରାଧ କରିବା ପରେ ପଛରେ ପ୍ରେମିକାକୁ ଅସୁକରି ଅପରାଧ ଦୁନିଆର ପାଲଟି ଯାଉଛି ଚାନ୍ଦିଶାହା। ପାଞ୍ଚଦିନ ତଳେ ଧରାପଡ଼ିଥିବା କିଛିପୁ ରାଉତଙ୍କ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁ ସୁବ୍ରତ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ବଦଲ୍। ସେ ବାଉଁଶଧନର କାରବାର ସହ ବନ୍ଧୁକ ବେପାର ଚଳାଇଥିଲା। ନିଜ ପ୍ରେମିକା କରପ୍ତା ଠାରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ୨୫୬ ଗ୍ରାମ ବାଉଁଶଧନ ଚାଳାଣ ପଛରେ ବଦଲ୍‌ସ୍‌ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି। ସେ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ମୋହରା କରି ଗଲାବର୍ଷେ ହେବ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରାଜୁତି କରୁଥିଲା। ନିଶା ଓ ବନ୍ଧୁକ କାରବାରରେ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ କାରୟତ କରି ପଛଦପଟ ନାୟକ ଭାବେ ରାଜୁତି ଚଳାଇ ଆସୁଥିଲା। ଅନୁରୂପ ଭାବେ କଟକରେ ବି ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁକ କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତି କରିଥିଲା ଜଣେ ମୋଖ୍ୟାଣ୍ଡେ ଅପରାଧୀ। ଉଭୟ ପ୍ରେମାୟୁର ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ କରିଥିଲା କଟକ ପୁଲିସ।

ମହୁଳ ବାସ୍ନାରେ ମହକୁଛି ଅଞ୍ଚଳ; ମୂଲ୍ୟ ପାଉନି ଗୋଟାଳି

ନାହିଁ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା; ଦର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରୁଛନ୍ତି ଦଲାଲ



ଏମିତି ୭୯, ୨୮୩ (ସମିତ) : ପଞ୍ଚୁଣୀ ଆଗମନରେ ମହୁଳ ଫୁଲ ଖୁବ୍ ଦାମ ହୋଇଯାଏ। ତାହାର ବାସ୍ନାରେ ମହକି ଯାଏ ବଣ ପାହାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ। ଗଛରେ ଥିବାବେଳେ ମହୁଳ ଫୁଲ ଯେତିକି ସୁନ୍ଦର ଲାଗେ ତେଣେ ପଢ଼ିବା ପରେ ତାହା ଅନେକ ଲୋକଙ୍କୁ ରୋକଗାର ଯୋଗାଇଦାଏ। ସହ ଯେତେବେଳେ ମହୁଳ ଫୁଲ ଯୋଗାଇଥାଏ। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ମହୁଳ ଫୁଲ ଗୋଟାଳି ଅନେକ ଲୋକ ରୋକଗାରକ୍ଷମ ହେଉଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଫୁଲକୁ ଗୋଟାଳିବାରେ ଏହା ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ। ଜିଲ୍ଲାର କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୁଗେଳ, ତଣ୍ଡାବାଇ, ମାଲକାନଗିରି, ମହାରାଜପାଲ୍ଲୀ ଆଦି ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଏବେ ମହୁଳ ମହକରେ ମହକୁଛି। ମହୁଳ ଫୁଲ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ପାହାଡ଼ିଆରୁ ବା ସକାଳୁ ଆଖପାଖ ଗାଁର ମହିଳାମାନେ ମୁଣ୍ଡରେ ଚୋକେଇ ଧରି

ନିଜ ପରିବାରର ସହ ମହୁଳ ଗଛ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଉଛନ୍ତି। ତେବେ ଏତେ କଷ୍ଟରେ ମହୁଳ ଫୁଲ ସଂଗ୍ରହ କରି ଆଣୁଥିଲେ ହେଁ ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟ ମିଳୁନଥିବାରୁ ଗୋଟାଳିମାନେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିକ୍ରି ପାଇଁ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ଭୋଗୁଥିବା ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଶେଷରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଅତି କମ ମୂଲ୍ୟରେ ଦଲାଲଙ୍କ ହାତରେ ଏହି ମହୁଳକୁ ଚୋକି ଦେଇ ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଉଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ମହୁଳ ଫୁଲ ସଂଗ୍ରହ କୋରସୋରେ ଚାଲିଛି। ମହୁଳ ଫୁଲ ୫ରୁ ୬ ଦିନ ଧରି ଚାଣ ଖରାରେ ଶୁଖାଇବା ପରେ ବିକ୍ରି କିଲକି କରାଯିବା ସେ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିଆନ୍ତି ଏହାର ସଂଗ୍ରହକାରୀ। ତେବେ କୌଣସି ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ଶେଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା କିଛି ବେପାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଅତି କମ ଦାମରେ କିଲେ

ପିଛା ପ୍ରାୟ ୧୫ରୁ ୨୦ ଟଙ୍କାରେ ମହୁଳ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ବେଶ୍ ବାକ୍ସ ମିଳୁଛି। ତେବେ ପରିଶ୍ରମ ଫଳରେ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ କମ ହେଉଥିବାରୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ବିକ୍ରି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଲୋକେ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରସାଶନ ପକ୍ଷରୁ ଲଘୁ ବନଜାତ ବୃଦ୍ଧ ମହୁଳ ଫୁଲ କ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୦୨ରେ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷମତା ଦିଆଯାଇଛି। ଆଜି ଲାଲସେତୁପ୍ରାସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଚାୟତ ମହୁଳ କ୍ରୟ କରିବାର ନିୟମ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ସରକାରୀ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ମହୁଳ ସଂଗ୍ରହକାରୀ ଜାଣି ନଥିବାରୁ ଦଲାଲକୁ କମ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରି ସ୍ୱଳ୍ପ ରୋଜଗାର କରୁଥିବାବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ହେଉଛନ୍ତି ବେପାରୀ। ଏଥି ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଗଲେ ଗୋଟାଳିମାନେ ଲାଭବାନ ହୋଇ ପାରିବେ ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଧରାକୋଟ, ୨୮୩ (ସମିତ) : ପବିତ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ହୋଇ ଅବସରରେ ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକ ଜାହାଜ୍ଞା ଗ୍ରାମରେ ସାମାଜିକ ନୂତନ ପରିଡ଼ା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ଘରୁଥିବା ଘଟଣାବଳୀକୁ ନେଇ ଏହି ସଭାରେ ଭିତ୍ତିକ ନାଟକ ଟିକ୍ତ ହାତାଓଟ ଗ୍ରାମର ପଢ଼ୁଲୋଚନ ସାହୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଶିବରାମ, ସୁଜିତ, ଜେକେ ରୁପେ ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନାରାୟଣ ସାବତ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷକ ପାଣ୍ଡବ ସାହି, ଶିକ୍ଷକ ଗଣେଶ ସାହି, ଧରାକୋଟ ଚାଲୁକା ବାଣୀୟ ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହି, ଜାହାଜ୍ଞା ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦଣ୍ଡପାତ୍ରା ମହାସଂଘ ସଭାପତି ଶିବ ରାମ

ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କଲା ମାଓବାଦୀ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୮୩ (ସମିତ) : ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ୟ ଛତିଶଗଡ଼ ଦାତ୍ତେଖଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଜଣେ ମାଓବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛି। ସୁବିଭାଗୀୟ, ଛତିଶଗଡ଼ର କଟକେଲ୍ୟାଣ ଅଞ୍ଚଳ କମିଟି ସହ ଜଡ଼ିତ ମାଓ ସଂଗଠନ ତେଜମ

ପଞ୍ଚାୟତ ବିଧିକେ ଏକ ସଂଘ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁଲା ଓପପ ସୁଲେ ମାଣ୍ଡବି ଗୁରୁବାର ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଛତିଶଗଡ଼ ପୁଲିସ ଦ୍ୱାରା ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ଅଭିଯାନ, ମାଓ ମୁକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଓ ଥଇଥାନ ନୀତି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସେଠାକାର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ବହୁ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି ବୋଲି ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ପରେ ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଥିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ସେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବାବେଳେ ମାଓ ସଂଗଠନରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇ ପୂର୍ବ ଆବର୍ଣ୍ଣ ନାହିଁ। ଉଚ୍ଚ ପଦସ୍ଥ ମାଓବାଦୀମାନେ ଅନ୍ୟ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ

ନଥିବା ସହ ପୁଲିସ ଖବରଦାତା ସହେତରେ ନିରାହ ଆସିବାପାଇଁ ହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ। ତେଣୁ ସେ ନିଜକୁ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରି ସମାଜର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ ହୋଇ ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାପନ କରିବାକୁ ମନସ୍କ କରିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ସମୟରେ ସିଆରପିଏଫ କମାଣ୍ଡୋ ନିରତ ଯାଦବ, ଅତିରିକ୍ତ ପୁଲିସ ଅଧିକାରୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ବର୍ମା, ଦ୍ୱିତୀୟ କମାଣ୍ଡୋ ଅଧିକାରୀ ବିବେକ କୁମାର ସିଂହ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: **BIJU JANATA DAL**

Name of the Election: **GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024**

Name of the State: **ODISHA**

(1) Name of the Constituency - **35-JALESWAR AC**

Name of the Candidate - **SHRI ASWINI KUMAR PATRA**

Sl. No.				
1.	Criminal Antecedents			
	a.	Nature of the Offence	i.	Bailable
			ii.	Bailable
	b.	Case No.	i.	CT 234/2009
			ii.	2 (c) CC No. 12/2016
	c.	Name of the Court	i.	JMFC, Balasore (Rural)
			ii.	JMFC, Balasore (Rural)
	d.	Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i.	Yes
			ii.	Yes
	e.	Date of Conviction, if any	i.	N.A.
	f.	Details of punishment undergone, if any	N.A.	
	g.	Any other information required to be given	Both the cases are pending for trial.	
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)		The candidate is deeply involved in social service, since long, having mass public contact and interest in sports, culture and education being associated with different organisation and have already work as a Member of Legislative Assembly to the State of Odisha, and hence having much popularity in locality as well as amongst the general public of the State of Odisha.	
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)		In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.	

(2) Name of the Constituency - **35-JALESWAR AC**

Name of the Candidate - **SHRI ASWINI KUMAR PATRA**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: **28.03.2024**

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: **BIJU JANATA DAL**

Name of the Election: **GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024**

Name of the State: **ODISHA**

(1) Name of the Constituency - **134 - DIGAPAHANDI AC**

Name of the Candidate - **SHRI BIPLAB PATRO**

Sl. No.				
1.	Criminal Antecedents			
	a.	Nature of the Offence	i.	Bailable
	b.	Case No.	i.	UC 63/2009
	c.	Name of the Court	i.	JMFC (Transport), Berhampur
	d.	Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i.	Yes
	e.	Date of Conviction, if any	i.	N.A. (Under trial)
	f.	Details of punishment undergone, if any	N.A.	
	g.	Any other information required to be given	Nil	
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)		The candidate is a young and well educated social worker and has always worked for the welfare of the locality. He is having good support and repute in the locality. He is a very popular and very dynamic leader among the people of the State.	
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)		In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.	

(2) Name of the Constituency - **134 - DIGAPAHANDI AC**

Name of the Candidate - **SHRI BIPLAB PATRO**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

SD/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: **28.03.2024**

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳା: ପ୍ରଶାସନର ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୨୮/୩(ସମିତ): ପୂର୍ବ ଭାରତର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଚଡ଼କ ମେଳା ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଶ୍ରେଣୀରେ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧୦ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଭୋଗରାଇ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଗିରି ମନ୍ଦିରର ମୈତ୍ରୀ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ମୁଖ୍ୟ ସେବାୟତ ହୁଏତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଚଳିଥିବା ମେଳାରେ ଆନା ଅଧିକାରିଣୀ ଚମ୍ପାବତୀ ସୋରେନଙ୍କୁ ନେଇ ମନ୍ଦିର ପରିସର ଓ ବାହାରର ପରିବେଶକୁ ସୁଧା ଅନୁଧ୍ୟାନ

କରିଥିଲେ। ମେଳା ସମୟରେ ପାଖାପାଖି ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱରୁ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥିବା ସେଥିପାଇଁ ଶୁଖିଲା ଓ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପ୍ରବେଶ ପ୍ରସ୍ଥାନ ସ୍ୱାର, ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ କେଉଁଠି ବ୍ୟାରିକେଡ୍ କରାଯିବ ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ସୂଚନା କନିଷ୍ଠ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ସ୍ୱେଚ୍ଛାପରିଦର୍ଶକ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠା, ଦେବାନନ୍ଦ ବାବୁଙ୍କୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ମନ୍ଦିର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ କରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଠିକାଦାର ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା

କରିଥିଲେ। ପୁଲ ବିକ୍ରୟ, ଭୋଗ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ, ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ କେଉଁଠି ରହିବ, ୫୭ ନମ୍ବର ରାଜପଥରେ ହାକାଣ୍ଡ ପୋଖରୀଠାରୁ ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଗାଡି ପାର୍କିଂ ସ୍ଥାନ, ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ରହିବା ସ୍ଥାନ, ମନ୍ଦିର ନିକଟକୁ ଯିବା ଆସିବା ପାଇଁ ୫ଟି ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତା ଆଦି ସୁଧା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଗତ ୨୨ତାରିଖ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଏସ୍ପି, ଭୋଗରାଇ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଓ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି

ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ବ୍ୟାପକତା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଅସ୍ଥାୟୀ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର, ମନ୍ଦିର ପରିସର ସଫେଇ, ଆଲୋକାକରଣ, ସ୍ୱଚ୍ଛାସେବୀ ନିୟୋଜନ, ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ, ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ମେଳା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଧିକ ସରକାରୀ ବସଟିକାଚଳ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ସେକୃତିକ ପାର୍କିଂ ହେବା ସ୍ଥାନ ଅଗ୍ନିଶମ ଗାଡି ମେଳା ପରିସରରେ କେଉଁଠି ରହିବ ଆଦି ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ନିଜେ ସୁଧା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ।



Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO LOK SABHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - 05-NABARANGPUR (ST) PC

Name of the Candidate - SHRI PRADIP MAJHI

Table with 2 columns: Sl. No. and details of criminal antecedents. Includes sections for Criminal Antecedents, reasons for selection, and reasons for other individuals not being selected.

(2) Name of the Constituency - 05-NABARANGPUR (ST) PC

Name of the Candidate - SHRI PRADIP MAJHI

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/- DR. SASMIT PATRA GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO LOK SABHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - 05-MAYURBHANJ (ST) PC

Name of the Candidate - SHRI SUDAM MARNDI

Table with 2 columns: Sl. No. and details of criminal antecedents. Includes sections for Criminal Antecedents, reasons for selection, and reasons for other individuals not being selected.

(2) Name of the Constituency - 05-MAYURBHANJ (ST) PC

Name of the Candidate - SHRI SUDAM MARNDI

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/- DR. SASMIT PATRA GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳାଙ୍କ ପରଲୋକ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ସହର ବିନାୟକନଗର ନିବାସୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଦାସଙ୍କ ଗତ ରୁଧିରାଭାବରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି।



ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୮୪ ବର୍ଷ ହେଉଥିଲା। ବ.।. ଶ. କ. ୫୯ ନି. ତ. ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ସେ ସ୍ୱରାଜ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଶେଷ ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ଚାଳ ପାଖରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୁଅ ସୁଶାନ୍ତ ଦାସ ମୁଖାନ୍ତ ଦେଇଥିଲେ।

ଖରସାରେ ବିଜେପି ସମାବେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାବାଞ୍ଚି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବୃକ୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧ୍ୟାନଦଳୀ ମଣ୍ଡଳ ଖରସାଠାରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଜିନି କର୍ମୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହ ଦେଓ, ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଶିବାଜୀ ମହାନ୍ତି, ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କୁସଳ ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଦାସ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚରୁଅନକା ସରପଞ୍ଚ ଖାନରଞ୍ଜନ ତାଣ୍ଡି, ଖରସା ସରପଞ୍ଚ ଶାନ୍ତି ତାଣ୍ଡି, ବିଜେପି ନେତା ସୁଦର୍ଶନ କଟା, ସାଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ରାଜେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପୁରାତନ କାର୍ତ୍ତିରାଜିକୁ ଅଣଦେଖା

ସୋନପୁର, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ସୋନପୁର ଯୋଡ଼ାଘାଟପଡ଼ା କଚେରୀ ସମ୍ମୁଖରେ ଅବସ୍ଥିତ ନିମୁହିଁ ମନ୍ଦିର ପୁରସ୍କୃତ ତନ୍ତ୍ର ସାଧନାର ସର୍ବମ ଉଚ୍ଚତମ ବନ୍ଦନ କରେ। ଏହି ନିମୁହିଁ ବା ଶଶିସେଣା ମନ୍ଦିର ଏବଂ କାନ୍ଧରେ ଖୋଦିତ ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିଲେ ମାନସ ପଟରେ ଜ୍ଞାନ ଦେଇ ମାଲୁଣା, ରାତିରେ ଭେଣ୍ଡା ଦିନରେ ମେଣ୍ଡା ଆଦି ତନ୍ତ୍ର କଥା ଝଙ୍କା ଝଙ୍କାରେ ସୋନପୁରର ତନ୍ତ୍ର ସାଧନାର ମୂଳ ସାଖୀ ହେଉଛି

ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ଶଶିସେଣା ମନ୍ଦିର ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଅବହେଳିତ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି। ମନ୍ଦିର ପରିସର ସର୍ବଦା ଅପରିଷ୍କାର ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଛି। ମନ୍ଦିରକୁ ଘେରି ରହିଛି ଅସଂଖ୍ୟ ପୁାଷିକ କେନ୍ଦ୍ର। ଏହା ଯୋଗୁଁ ରାସ୍ତା ଉପରୁ ମନ୍ଦିର ଆଡ଼କୁ ଅନେକଲେ ଭାରି ଅସୁନ୍ଦର ଦେଖା ଯାଉଛି। ପୁାଷିକ ତାରରେ ବନ୍ଧା ପଡ଼ିଛି ପ୍ରେମର ସମ୍ବଳ। ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ରଙ୍ଗ ଚିକି-ଏ ବି ଲାଗି ପାରୁନାହିଁ। କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଯତ୍ନ ଯାତାୟତ କଲାବେଳେ କିଭଳି ଏହି ମନ୍ଦିର ପ୍ରତି କାହାରି ଦୃଷ୍ଟି ପଡ଼ୁନାହିଁ ତାହା ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ମନ୍ଦିରରେ ରଙ୍ଗ ବୋଲି ନ ପାରିଲେ ନାହିଁ ନିଜ ଅଧିକ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବାରୁ ଅନ୍ତତଃ ଏହି ପୁୁଟି ମନ୍ଦିର

ନିମୁହିଁ ମନ୍ଦିରର ଚାରିଆଡ଼େ ମାଳ ମାଳ କେବୁଲ୍ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଧ୍ୟାନ ନାହିଁ

ଏହି ଶଶିସେଣା ମନ୍ଦିର ନିଜ ପ୍ରେମିକ ଅହିମାଣିକ୍ୟକୁ ପାଇବା ପାଇଁ ରାଜକନ୍ୟା ଶଶିସେଣାଙ୍କ ତ୍ୟାଗର ସ୍ମୃତି ବନ୍ଦନ କରିବା ସହ ଜ୍ଞାନଦେଇ ମାଲୁଣାଙ୍କ ତନ୍ତ୍ର ସାଧନା ସମ୍ପର୍କରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ସ୍ମୃତିତ କରିଥାଏ। ମନ୍ଦିରରେ କୌଣସି ଦିଅଁ ପୂଜା ପାଉନାହାନ୍ତି ସତ। ତେବେ ସାହିତ୍ୟିକ, ତାନ୍ତ୍ରିକ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ଏହା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନ। ମନ୍ଦିରର ଗର୍ଭଗୃହକୁ ଯିବା ପାଇଁ କୌଣସି ରାସ୍ତା ନାହିଁ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ନିମୁହିଁ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ। ସୋନପୁରର

ପରିସରକୁ ପରିଷ୍କାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ରଖାଯାଇପାରନ୍ତା। ତେବେ ନିମୁହିଁ ମନ୍ଦିରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଉପାଦାନ ଭରି ରହିଛି; ହେଲେ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ମନ୍ଦିରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରଙ୍ଗ ଛାଡ଼ି ଗଲାଣି। କାନ୍ଧରେ ଶିଳ୍ପ ଲାଗି କଳା ହୋଇ ଗଲାଣି। ମନ୍ଦିର ପରିସର ଶୁଖିଲା ପଡ଼ରେ ଭର୍ତ୍ତି। ଏହିଭଳି ଭାବେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅବହେଳାର ଶିକାର ହୋଇପାରିଛି ଏହି ପୁରାତନ କାର୍ତ୍ତିରାଜି।



ପାନୀୟତା ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିବାଦ ଗୋଇମୁଣ୍ଡ ସରପଞ୍ଚ, ପିଲଓଙ୍କୁ ତାଲା ପକାଇଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ପୁରିବାହାଲ, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପୁରିବାହାଲ ବ୍ଲକ ଗୋଇମୁଣ୍ଡ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାନୀୟତା ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା

ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ଆସୁଥିବା ପାଣି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସରକାରୀ ସୁବିଧାରେ ପାତରଅନ୍ତର ମନୋଭାବ ଏବଂ ବାରମ୍ବାର ଗୁହାରି

ତାଲାମାରିଥିଲେ। ଗୋଇମୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମରେ ଜଳଯୋଗାଣ ଦୀର୍ଘ ଏକ ମାସରୁ ଅଧିକ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଖରା ଦିନ ଆସୁଥିବାରୁ ଏବେଠୁ ଜଳକଷ୍ଟ ଉତ୍ତର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଗୁରୁବାର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମାସିକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଲୋକେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ତାଲା ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ପୁରିବାହାଲ ପୁଲିସ ଠିକଣାସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଦନାଦିନ ଓରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ବିଡ଼ିଓଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ପାନୀୟ ଜଳଯୋଗାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାସୁଝା କରିଥିଲେ। ପରେ ତାଲା ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଲା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପଞ୍ଚାୟତ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତି ଅଣଦେଖା, ପାତର ଅନ୍ତର ମନୋଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ ତାବୁତର ଆଯୋଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି। ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁରୁଷ, ମହିଳା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।



ଯୋଗୁଁ ଗୁରୁବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ତରଫରୁ ତାଲା ପକାଇ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରଶାସନର ପ୍ରତିବାଦରେ ଗୋଇମୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମବାସୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମନୋମୁଖୀ ଓ ଖାମଖୁଆଳି ମନୋଭାବ ଯୋଗୁଁ

ପରେ ମଧ୍ୟ ମାସାଧିକ ପାନୀୟତା ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ପ୍ରତିବାଦରେ ଗୋଇମୁଣ୍ଡ ଗ୍ରାମବାସୀ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସରପଞ୍ଚ, ପିଲଓ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ

ସୁଶୀଳ ଭୋଇ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ: ଗୁର୍ଜିତଟା ଚାମ୍ପିଅନ

ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ପାଦକ): ଖପ୍ରାଖୋଲ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୨ ଓକ୍ଟୋବରରେ ବୃକ୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବନମାଳୀ ଶା ଓକ୍ଟୋବର ହରାଇ ୧୦୯ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ।

ସୁଶୀଳ ଭୋଇ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଗୁର୍ଜିତଟା ଓ ଭୁଲ୍ଲା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁଦାମ ଭୋଇ ଓ ସୁମନ୍ତ ସାହୁ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଗୁର୍ଜିତଟା ଦଳ

ଭୁଲ୍ଲା ଦଳ ସମସ୍ତ ଓକ୍ଟୋବର ହରାଇ ୧୨୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଶେଷଦେବ ଧରୁଆ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୁପେ ବିଜୁ ସୁନା, ସଦାନନ୍ଦ ଭୋଇ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିକଳ୍ପ ଓ ପରାଜୟ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୁନାଲ ସାହୁ, ଭୋଇ ଭୋଇ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 71-NUAPADA AC**

Name of the Candidate - SHRI RAJENDRA DHOLAKIA

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable
	b. Case No.	i. CT-420/2017
	c. Name of the Court	i. JMFC-1, Bolangir
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a reputed social activist and having high repute amongst the people of Nuapada District and being associated with different socio cultural organisations and moreover he has already served the people of Nuapada being elected as a Member of Legislative Assembly, and as he is elected continuously for numbers of time, and therefore his candidature is highly acceptable for the party.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) **Name of the Constituency - 71-NUAPADA AC**

Name of the Candidate - SHRI RAJENDRA DHOLAKIA

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 74- JHARIGAM AC**

Name of the Candidate - SHRI RAMESH CHANDRA MAJHI

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable
	b. Case No.	i. 2 (c) CC 3/16
	c. Name of the Court	i. JMFC, Kotpad
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a young and energetic tribal youth and having high repute amongst the tribal people of the state and having deep involvement in social service, since long, being associated with different socio cultural organisations and moreover he has already served the people of Odisha being elected as a Member of Parliament (Lok Sabha), and hence his candidature is acceptable for the party as the offenses alleged against him is petty and bailable in nature.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) **Name of the Constituency - 74- JHARIGAM AC**

Name of the Candidate - SHRI RAMESH CHANDRA MAJHI

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

ଅଲିଭିଭଲେ ଏବଂ ଡଲଫିନ୍‌ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ଉପତ୍ୟକା ଜାହାନ୍ନିଆ ଉପକୂଳ

ବେଆଇନ ଯନ୍ତ୍ରଚାଳିତ ଡଙ୍ଗା ଅନୁପ୍ରବେଶ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ



ଓଲର ଧକା ହେଉ କି କାଳରେ ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ଆଦି କୂଳରେ ଲାଗିଥିଲା । ଯାହାକୁ କୁକୁର ଖାଉଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଦେଖିଥିଲେ । ପରେ ଖବର ପାଇ ରେଞ୍ଜି ଅଫିସର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତୁଳସିନର ପୋଷ୍ଟମମେ କରି ତାର ଭିସେରା ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପଠାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳୁଛି । ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପୋଲିସ୍ ଫରେନ୍ସର ବଳରାମ ସାହୁ କୁ ପଚାରିବାରୁ ମୁଁ ଉପସ୍ଥିତ ନଥିଲି ଆମର ସବୁ କାମ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଦି ବାରମ୍ବାର ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀଙ୍କୁ ଚକମା ଦେଇ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳକୁ ଓଲର ଅନୁପ୍ରବେଶ କରେ ତାହାଲେ ଏପରି ବିରଳ ପ୍ରକାରିର ସାମୁଦ୍ରିକ ଯିବ ଦିନେ ଲୋପ ପାଇଯିବ । ତେଣୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବସା ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ) : ବିରଳ ସୂଚନା ମୁତାବକ ବିରଳ ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ଏକ ବୃକ୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହିତ ଲକ୍ଷ୍ୟଲକ୍ଷ୍ୟ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସାଧୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଠିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନହୋଇ କେବଳ ଘୋଷଣାମାତ୍ରରେ ସୀମିତ ରହିଯାଇଛି । ଯାହାର କଳଙ୍କ ଉଦାହରଣ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ ପାର୍ବ ଜାହାନ୍ନିଆ ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ରତ କିଛି ଦିନ ଭିତରେ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳକୁ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଓଲର କୋଷ୍ଠ ଗାର୍ଡ, ବନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଜବତ ହୋଇଛି । ଓଲର ଅନୁପ୍ରବେଶ କାରଣରୁ ମରୁଛନ୍ତି ନିରାହ ବିରଳ ଅଲିଭିଭଲେ କଇଁଛ ଏବଂ ବିରଳ ପ୍ରକାରିର ବଟଲ୍ ନୋକ ତୁଳସିନ ଶହ ଶହ କଇଁଛଙ୍କ ମୃତ ଦେହ ସମୁଦ୍ରରେ ଭାସୁଥିବା ସହିତ କୁକୁରେ ମଲା ଜୀବ ଲାଗୁଛନ୍ତି । ସବୁଠୁ ପରିତାପର ବିଷୟ କି ଗତ ୨୬ତାରିଖ ଦିନ ଏକ ବଟଲ୍ ନୋକ ଡଲଫିନ ମାଛ କୌଣସି

ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ

ସୁଦୃଢ଼ ହେଉଛି ବିଜେଡିର ସମାକରଣ



କଟକ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ) ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ମିଶ୍ର ସୁରୁବାର ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଯାଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ(ଓସିଏ) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ରାଜ୍ୟର ବରିଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକ ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦ ବେହେରାଙ୍କୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

କରାଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ଅଭିଜିତ ପାଲ, ଓସିଏ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ତେବେ ଏହା ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କୁହାଯାଉଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଭେଟିବାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଆଲୋଚନା ସରଗରମ ହୋଇଛି । ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସନ୍ତୁଷ୍ଟଙ୍କ ପ୍ରତି ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦଙ୍କ ସମର୍ଥନକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ତାରି

ଦଶି ଧରି ରାଜ୍ୟର ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘର ମଙ୍ଗ ସମ୍ମଳି ଆସୁଛନ୍ତି ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦ । କେବଳ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକ ନୁହେଁ ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରୀ ବେହେରାଙ୍କ ପରିଚୟ ମଧ୍ୟ ଭିନ୍ନ । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ହେଉ କି ମହାନଗର ନିଗମର ନିର୍ବାଚନ, ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦ ରାଜନୀତି ମଇଦାନରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସକ୍ରିୟ ରୁହନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଗୋଟି ଚାଳନାରେ ଫଳାଫଳ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଭର କରେ । ଏପରିକି ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବି କଟକରେ କମ୍ ନୁହେଁ । ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକ, କ୍ଲବ ଆଦି ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ହୁଏ । ଏଣୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦ ନିହାତି ରୂପେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ତୁଲାଇ ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଓ ଆଶାର୍ଚ୍ଚାଦ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ସକରାମୂଳକ ହୋଇଥିବା ବିଶେଷ ସୂତ୍ରରୁ ଖବର ମିଳିଛି ।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନକଲେ ମାନାକ୍ଷୀ ଶେଷାଦ୍ରୀ

ପୁରୀ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ) : ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ବଲିଭର ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ମାନାକ୍ଷୀ ଶେଷାଦ୍ରୀ । ଗୁରୁବାର ସେ ସମ୍ପର୍କୀୟକ ସନ୍ତୁଷ୍ଟରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ସେ କହିଥିଲେ, ୩୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆସିଥିଲି । ସେତେବେଳର ପୁରୀ ଆଉ ଏବେର ପୁରୀ ବହୁତ ଚପାଡ଼ । ପୁରୀ ନେଇଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କୀୟକ ସହ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମାନାକ୍ଷୀ । ଏହାପରେ ବେଢ଼ା

ପରିକ୍ରମା କରି ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ରଣମାଧ୍ୟମ ସନ୍ତୁଷ୍ଟରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ସେ କହିଥିଲେ, ୩୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆସିଥିଲି । ସେତେବେଳର ପୁରୀ ଆଉ ଏବେର ପୁରୀ ବହୁତ ଚପାଡ଼ । ପୁରୀ ନେଇଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କୀୟକ ସହ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମାନାକ୍ଷୀ । ଏହାପରେ ବେଢ଼ା



Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - **76- DABUGAM AC**

Name of the Candidate - **SHRI MANOHAR RANDHARI**

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Non bailable ii. Non bailable iii. Non bailable iv. Bailable
	b. Case No.	i. GR 150/2010 ii. GR 1022/2016 iii. GR 902/2017 iv. 2 (c) CC 3/16
	c. Name of the Court	i. JMFC (Special Court Bhubaneswar) ii. JMFC (Special Court Bhubaneswar) iii. JMFC (Special Court Bhubaneswar) iv. JMFC, Kotpad
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes iii. Yes iv. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	All the cases are pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is deeply involved in social service, since long, having huge public contact being associated with different socio cultural organisations and moreover has already work as a Member of Legislative Assembly to the State of Odisha, and hence having much popularity in locality as well as amongst the general public of the State of Odisha.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) Name of the Constituency - **76- DABUGAM AC**

Name of the Candidate - **SHRI MANOHAR RANDHARI**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: **28.03.2024**

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - **144-KORAPUT AC**

Name of the Candidate - **SHRI RAGHURAM PADAL**

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable
	b. Case No.	i. 1 CC No. 69/2006
	c. Name of the Court	i. JMFC, Jeypore
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a very dynamic, active, popular leader amongst the people of Koraput district and he has already served as Member of Legislative Assembly to the State of Odisha.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) Name of the Constituency - **144-KORAPUT AC**

Name of the Candidate - **SHRI RAGHURAM PADAL**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: **28.03.2024**

କୁଜଙ୍ଗ ମଡେଲ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲର ଅଷ୍ଟବିଂଶତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



କୁଜଙ୍ଗ, ୨୮ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): କୁଜଙ୍ଗସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ଓ ଓଡ଼ିଆ ମାଧ୍ୟମକୁ ନେଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ସେବକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମଡେଲ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲର ଅଷ୍ଟ ବିଂଶତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବିଶିଷ୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ସତ୍ୟନାଥ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏହି ଉତ୍ସବରେ କୁଜଙ୍ଗ ଓକିଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ସଭାପତି ଆଇନଜୀବୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସମାଜସେବା ପ୍ରଭାସ ରଞ୍ଜନ ଗୁରୁ, ସରକାରୀ ଓକିଲ ନିଲମ୍ବର ରଞ୍ଜନ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁଷ୍ପଭୂମି, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମୟରେ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସବୁଦିଗରେ ଉତ୍ତିଥିବା ଉତ୍ସର୍ଗକୁ ସ୍ମରଣ କରିବା ସହ ଏହାର ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କ

ନିବନ୍ଧନ ସହଯୋଗ ଉକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନା କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ସହ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜସେବା ପ୍ରଭାସ ରଞ୍ଜନ ଗୁରୁ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦିବଜୀତ ତାଙ୍କୁର ଦାମୋଦର ରାଉତଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠ ସହଯୋଗ ଓ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗୁ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଳ୍ପ ସମୟରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୃଦ୍ଧିରେ ବହୁ ଆଗକୁ ଯାଇପାରିଥିଲା କହିବା ସହ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଭକ୍ତି ଭାବ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର, ପୁସ୍ତକ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରିଥିଲେ। ପରେ ପିଲା ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଙ୍ଗାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଉଛନ୍ତି ରୋଜଗାର

ଜୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀ ଚାଷ କରିଛି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ)

କଥାରେ ଅଛି 'ଚାଷ କାମ ଯାହାର କେତେ ସୁଖ ତାହାର'। ଏହି କଥାକୁ ସତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ ପଦ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କିଶିଲୋ ଗାଁର ଚାଷୀ ଅଲୋକ ସାହୁ। ତାଙ୍କର ପାଖାପାଖି ୪ ଏକର ଜମି ଥିବା ବେଳେ ୬ ଏକର ଜମି ଲିଜକୁ ଆଣି ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିରେ ସେ ଜୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚାଷ କରି ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣର ପନିପରିବା, ଧାନ, ଫୁଲ, ବିରି, ଏବଂ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ମାଛ ଚାଷ କରି ମାଛ ଉତ୍ପାଦନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷକୁ ୬ ଶହରୁ ଅଧିକ ବେକାରୀଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଦେଉଛନ୍ତି। ଅଲୋକ ୩୦ ବର୍ଷ ତଳୁ ଅନ୍ୟ କାମଧାରୀ ଛାଡ଼ି ନିଜ ପୈତୃକ ଜମିରେ ଚାଷ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ନିଜର ଚାଷ ଜମି କମିଥିବା ସହ ଅଳ୍ପ ଜମିରେ ଚାଷ କରୁଥିଲେ। ଏବେ ସେ ନିଜ ଜମିରେ ସୁନାମ ପସାଇ ପଳାଉଛନ୍ତି। ସେ ବର୍ଷ ସାରା ଚାଷ କାମ କରିଥାନ୍ତି। ଆଉ ସେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରିଥାନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ ତାଙ୍କ ଗାଁର ଲୋକଙ୍କୁ ବର୍ଷ ତମାମ କାମ ଯୋଗାଇଥାନ୍ତି। ଅଲୋକ ସାହୁଙ୍କ ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଲା ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜିଆ ଓ ଗୋବର ଖତ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଚାଷ କରିଥାନ୍ତି। ଜମିରେ ରାସାୟନିକ ସାର ବ୍ୟବହାର ନକରି ମଧ୍ୟ ଭଲ ପନିପରିବା ଉତ୍ପାଦନ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଚାଷୀ ଅଲୋକ ତାଙ୍କ ପିଲାଦିନେ ରୋଜଗାର



କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିବା ବଡ଼ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ଗତ ୧୯୯୯ ମସିହାର ମହାବାତ୍ୟା ସମୟକ୍ତ ମେଡୁସା ଡାକି ଦେଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଥିରେ ସେ ଭାଙ୍ଗିନପଡ଼ି କିଲି ନିଜ ଗୋଡ଼ରେ ନିଜେ ଛିଡା ହେବେ ସେନେଇ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ। କେବଳ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଚାଷ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପନିପରିବା ଚାଷ, ବାଇଗଣ, ଫୁଲ କୋବି, ବନ୍ଧା କୋବି, ଭଲକୋବି, ଫୋଟୋ, କଲରା, ନୋଧୁ ଛୁଇଁ, ବିଟ, ଗାଜର, ଲାଉ, କୋଶଳା ଶାଗ, ପାକଙ୍ଗ, ଧନିଆ, ମେଥିଶାଗ, ମୂଳା ଆଦି ଚାଷ

କରିବା ସହ ଧାନ ଚାଷରେ ବର୍ଷକୁ ହାରା ହାରି ୨ ଶହ କୁଇଣ୍ଟାଲରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଧାନ ଅମଳ କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିରେ ସେ ଭଲ ଭାବରେ ନିଜ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି। ତୁଳ ଝିଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇ ବିବାହ କରିବା

ସହ ଆଉ ଜଣେ ଅବିବାହିତ ଝିଅ ଏବଂ ପୁଅକୁ ମଣିଷ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଅଲୋକ କହିବା କଥା ଜିଆ ଓ ଗୋବର ଖତ ବ୍ୟବହାର କରି ଜମିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରେ। ଆଗକୁ ମୁଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି ମୋ ପୁଅ ବି ଜୈବିକ ପଦ୍ଧତିରେ ଚାଷ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଭଲ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଯୋଗାଇବେ। ଅଲୋକ ସାହୁଙ୍କ ଉତ୍ପାଦିତ ପନିପରିବାର ବେଶ୍ ଚାହିଦା ମଧ୍ୟ ରହିଛି।

ପାଖାପାଖି ହାଟକୁ ପରିବା ଯୋଗାଇଥିବା ବେଳେ ପଡୋଶୀ ଜିଲ୍ଲା ଜଗତସିଂହପୁରର ପାରାଦୀପ ବଡ଼ପଡ଼ିଆ ପରିବା ମାର୍କେଟ ଏବଂ କଟକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଦିନ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପରିବା ଯୋଗାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତାଙ୍କ ଚାଷ ଜମିରେ କାମ କରୁଥିବା ଛବିନ୍ଦ୍ର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି "ଅଲୋକ ସାହୁ ଜଣେ ଭଲ କୃଷକ। ସେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚାଷ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଯୋଗୁ ଆମେ ବାହାରକୁ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ପାଖରେ କାମ କରି ଆମେ ମଧ୍ୟ ପରିବାର ଚଳାଇ ପାରୁଛୁ। ଏହାଛଡ଼ା ଜୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚାଷ କରି ପନିପରିବାକୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରୀ କରି ଅଲୋକ ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି।



Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 67 - PATNAGARH AC**

Name of the Candidate - SHRI SAROJ KUMAR MEHER

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Non bailable ii. Non bailable
	b. Case No.	i. Spl. GR 13/2019 ii. 1CC No. 14/2019
	c. Name of the Court	i. ASJ - cum-Special Court, Bhubaneswar ii. SDJM, Patnagarh
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	Both the cases mentioned above are pending for trial
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a social worker of Repute and has always worked for the welfare of the downtrodden. Earlier elected as Member of Legislative Assembly to the State of Odisha by defeating the then sitting MLA and hence having his repute and popularity amongst the people of his constituency.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) **Name of the Constituency - 67 - PATNAGARH AC**

Name of the Candidate - SHRI SAROJ KUMAR MEHER

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 124 - POLASARA AC**

Name of the Candidate - SHRI SRIKANTA SAHU

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable ii. Bailable
	b. Case No.	i. GR -332/2010 ii. CT - 1144/2023
	c. Name of the Court	i. JMFC, Kabisuryanagar ii. SDJM, Bhubaneswar
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. No
	e. Date of Conviction, if any	i. 01/08/2011
	f. Details of punishment undergone, if any	N.A.
	g. Any other information required to be given	i. Case is now pending for trial ii. Case is now under investigation
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a social worker of Repute and has always worked for the welfare of the general public. Earlier elected as Member of Legislative Assembly to the State of Odisha. He is very popular and very dynamic leader among the people of the State.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) **Name of the Constituency - 124-POLASARA AC**

Name of the Candidate - SHRI SRIKANTA SAHU

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ହାଜର କରାଇବାକୁ ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଅଜୁଣ ଲଗାଇଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବାଦ): ଏକ ପେନସନ୍ ମାମଲାରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ହାଜର କରିବା ପାଇଁ ବରଗଡ଼ ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତି। ତେବେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦୁଇଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଅନ୍ତରାଳ ରହିତାଦେଶ କରି କରିଛନ୍ତି। ପୁଣ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଏସ୍. ରମଣଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଚରପତ୍ର ଦାୟର ରିଟ୍ ଅପିଲର ଶୁଣାଣି କରି ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶନାଭିତ୍ତି ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଇବାକୁ ବରଗଡ଼ ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨ରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର କରିବା ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲା। ପେନସନ୍ ନିୟମ ଅନୁସାରେ



ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଆଦେଶ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ

ପ୍ରତିପକ୍ଷ ପରିବାର ପେନସନ୍ ପାଇବେ ବା ନାହିଁ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଇନଗୁଣ୍ୟ ସରକାର ରଖିବେ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି ପ୍ରତିପକ୍ଷକ ପରିବାର ପେନସନ୍ ପାଇବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ସମ୍ପର୍କିତ ନେଇ ପ୍ରାଧିକୃତ ଅଧିକାରୀ ଅନୁରବ କରନ୍ତି, ତେବେ ସେ ପରିବାର ପେନସନ୍ ମାଗୁଥିବା ଆଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏପ୍ରିଲ ୧୮ କୁ ମାମଲା ପରବର୍ତ୍ତୀ

ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ମାମଲାକୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ ରାଜ୍ୟ ନିରାକାର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସରକାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୂଲ୍ୟ ପରେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁରେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର ପରିବାର ପେନସନ୍ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ନିମ୍ନ ଅଦାଲତରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ପରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କିରୁ ବହିଷ୍କାର ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଜାରି କରାଯାଇ ନଥିବା ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାଜିରା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ହାଜର ହୋଇ ନଥିଲେ। ଏଣୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ହାଜର କରିବା ପାଇଁ ବରଗଡ଼ ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଚରପତ୍ର ଦୁଇଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ରିଟ୍ ଅପିଲ ଦାୟର କରାଯାଇଥିଲା।

ମନୋରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ ହେଲେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବାଦ): ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଡେକାନାଲର ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନୋରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଅଧିକାରୀ। ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିସନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯାଇଥିଲା। ଅଜି ତାଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ବିମାନବନ୍ଦରୁ ହଟିବ ଇନ୍ଦିନ ଟ୍ୟାଙ୍କର

ସ୍ୱାଧିକାରୀତ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭୂତଳ ପାଇଁ ଯୋଗାଇବ ଏଟିଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବାଦ): ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଇନ୍ଦିନ ଭରିବା ପାଇଁ ଭୂତଳ ଟ୍ୟାଙ୍କର ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ବିମାନରେ ଇନ୍ଦିନ ଭରିବା ଲାଗି ପ୍ରତିକୃତ ଟ୍ୟାଙ୍କର ବଦଳରେ ମାଟି ତଳେ ଆସିଥିବା ପାଇଁ ଯୋଗେ ଏଭାର ଟର୍ବାଇନ୍ ଫ୍ଲାଙ୍କ୍ (ଏଟିଏସ୍) ଭରାଯିବ। ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଅଧିକାରୀ। ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିସନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯାଇଥିଲା। ଅଜି ତାଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଭର୍ତ୍ତି କରୁଛନ୍ତି। ଏଟିଏସ୍ ଗଠିତ ଥିବା ସ୍ଥାନରୁ ଟ୍ୟାଙ୍କରରେ ତେଲ ନେବା ପରେ ବିମାନବନ୍ଦର ଭିତରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଥିରେ ଅଧିକ ବିପଦ ରହିଛି। ବିମାନ ରହୁଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଭିଡ଼ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି। ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଲଗେଜ୍ କ୍ୟାରିୟର୍ ଏବଂ ଯୁକ୍ତିଲିଟି ଗାଡ଼ି ରହୁଛି। ତେବେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ, ଏଣିକି ଟ୍ୟାଙ୍କର ବଦଳରେ ସ୍ୱାଧିକାରୀତ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଇନ୍ଦିନ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯିବ। ସେଥିପାଇଁ ବିମାନବନ୍ଦର ନିକଟରେ ଇନ୍ଦିନ ହାଇଡ୍ରାଣ୍ଟ (ଭୂତଳ ଟ୍ୟାଙ୍କର) ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। କର୍ମୀନ୍ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଜରିଆରେ ଇନ୍ଦିନ ଆଣି ବିମାନରେ

ଏହି ପାଇଁ ଜରିଆରେ ହାଇଡ୍ରାଣ୍ଟରୁ ଇନ୍ଦିନ ଆଣି ବିମାନରେ ପହଞ୍ଚିବ। ଭୂତଳ ବିମାନବନ୍ଦର ଭିତରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ବିମାନବନ୍ଦର ପରିସରରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଅବଲମ୍ବନ କରାଯିବ। ଏଥିସହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହେତୁ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ଯେପରି ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ନ ହୁଏ, ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବ। ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୧୮ ମାସ ସମୟ ଲାଗିବ। ରିପବ୍ଲିକ୍ ପଏଣ୍ଟ ନିକଟରେ ବିମାନ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସ୍ୱାଧିକାରୀତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ଏଟିଏସ୍ ଭରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ ହେବା ସହ ସମୟର ଅପତର ରୋକାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 03-BARGARH AC**

Name of the Candidate - SHRI DEBESH ACHARYA

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable ii. Bailable iii. Bailable
	b. Case No.	i. GR 1014/2010 ii. CT - 994/2016 iii. GR 45/2014
	c. Name of the Court	i. SDJM, Sambalpur ii. SDJM, Bargarh iii. JMFC, Barpali
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes iii. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A.
	g. Any other information required to be given	The above cases are pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The Candidate is a young and dynamic person having high educational qualification. During his tenure as MLA Bargarh for 10 years he has work hard for the poor and unprivileged people at large and so also due to his initiative large number of developments works like New DHH Bargarh, Cancer Hospital, New Zira Bridges, Indoor sports complex etc. has been completed and dedicated to the public of Bargarh Assembly Constituency. He is one of the dedicated and discipline members of Biju Janata Dal.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	That expect Shri Debesh Acharya no other candidate having such an educational qualification, with long standing Political background, dedicated and visionary person is available in this locality. Even if there are some criminal antecedents against Shri Debesh Acharya, None of them are serious in nature, rather all are politically motivated and petty cases.

(2) **Name of the Constituency - 03-BARGARH AC**

Name of the Candidate - SHRI DEBESH ACHARYA

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

Format C-7

(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) **Name of the Constituency - 55-DHENKANAL AC**

Name of the Candidate - SHRI SUDHIR KUMAR SAMAL

Sl. No.	1. Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Non bailable ii. Non bailable iii. Non bailable iv. Non bailable v. Non bailable
	b. Case No.	i. CT (Special) 43/2018 ii. GR 68/2013 iii. GR 1085/2010 iv. GR 580/2009 v. GR 477/2005
	c. Name of the Court	i. Special Court Dhenkanal ii. SDJM, Talcher iii. SDJM, Dhenkanal iv. SDJM, Dhenkanal v. SDJM, Dhenkanal
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes iii. Yes iv. Yes v. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A. v. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A. v. N.A.
	g. Any other information required to be given	The above cases are pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a reputed social activist and having high repute amongst the people of Dhenkanal District and being associated with different socio cultural organisations and moreover he has already served the people of Dhenkanal being elected as a Member of Legislative Assembly.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) **Name of the Constituency - 55-DHENKANAL AC**

Name of the Candidate - SHRI SUDHIR KUMAR SAMAL

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରାଣଘାତା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର

ତିଜେ ସହିତ ଗାଜଣକୁ ଉଠାଇନେଲା ପୁଲିସ

ଭୋଗରାଇ, ୨୮।୩ (ସମିପ):



ବିଭିନ୍ନ ପୂଜା ପାର୍ବଣ, ମେଳା ମହୋତ୍ସବ, ଯାନିଯାତ୍ରା, ବିବାହ ଓ ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଯାତ୍ରା ପୁଣି ଆସୁଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାଣଘାତା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତଙ୍କ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଟିପତ୍ର ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ମାନଙ୍କ ସୁପାରିଶରେ ବିଭିନ୍ନ ପୂଜା, ପାର୍ବଣ, ମେଳା, ମହୋତ୍ସବ, ବିବାହ ଏବଂ ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବିକଟାଳ ଶବ୍ଦ କରୁଥିବା ପ୍ରାଣଘାତା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଯଦି ପୁଲିସ ଏହି ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମକୁ ରାସ୍ତାରୁ ଉଠାଇ ନେଉଛି, ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସମେତ ନେତା ମାନେ ଆନାରେ ପହଞ୍ଚି ରାଜନୈତିକ ପ୍ରଭାବ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର ବିରୋଧରେ ପୁଲିସ ଓ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଯଥେଷ୍ଟ କଟକଣା କରି କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ରାଜନୈତିକ ନେତାଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପୁଲିସ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହରଡ଼ଘଣ୍ଟାରେ ପକାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର

ବିରୋଧରେ ପୁଲିସର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଚଳିତ ଦୋଳ ଉତ୍ସବରେ ଭୋଗରାଇ ବୁକର ଗାଁ ଗାଁରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବହୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିକଟାଳ ଶବ୍ଦ କରୁଥିବା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ପୁଲିସର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଥିରେ ରୁଧିବାର ରାତିରେ ବିଭିନ୍ନ ଦୋଳ ଉତ୍ସବ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରାଣଘାତା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବହାର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ଧନ କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଭୋଗରାଇ ଥାନାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଯୋଗ ଯୋଗେ ଅଭିଯୋଗ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଭୋଗରାଇ

ଥାନା ଆଇଆଇସି ସୁଦାସ କୁମାର ସାହୁ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହିତ ବୁଧବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଥାନା ଛକ-ଭୋଗରାଇ ହାଟ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ସୁଲତାପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରସିଦପୁର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ରାଧା ଗୋବିନ୍ଦ ଦୋଳ ଉତ୍ସବ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ ସଦଳବଳେ ଚକ୍ଷୁର କରି ଦୁଇଟି ଇଞ୍ଜିନ ଠିକ୍ସାରେ ଥିବା ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ଓ କେନେରେଟର ସମେତ ତିଜେ ମାଲିକ ତତ୍ପର କୁମାର ପରିଡ଼ା, ତିଜେ ଅପରେଟର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଓ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ରଘୁନାଥ ଦାସଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଉଠାଇ ନେଇ ଅଟକ ରଖିଛନ୍ତି। ଏହି ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସୁଲତାପୁର ଠାରୁ ବାଜଡ଼ପୁର କେନାଲ ଗଣ୍ଡକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ଚକ୍ଷୁର କରିଥିଲା। ଗୁରୁବାର

ପୂର୍ବାହ୍ନେ କନେକ ରାଜନେତାଙ୍କ ସମେତ ଦୁଇ ଜଣ ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଆନାରେ ପହଞ୍ଚି ଅଟକକୁ ମୁକ୍ତକରିବା ପାଇଁ ବହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭୋଗରାଇ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇଆଇସି ସୁଦାସ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ଓ କେନେରେଟର ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଣ ଥାନାରେ ଅଟକ ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଭୋଗରାଇ ତିଜେ ମାଲିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତିଜେ ମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ଆୟୋଜକ ପୂଜା କମିଟି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଦାବି ହୋଇଛି।

କାଳବୈଶାଖୀ ବର୍ଷାରେ ଧୋଇଗଲା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଚା ଇଟା

କଳେଶ୍ୱର ବୁକ, ୨୮।୩ (ସମିପ) : ଲଗାତର କାଳ ବୈଶାଖୀ ବର୍ଷାରେ ଧୋଇ ଗଲା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଚା ଇଟା। ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରେ ଭାଟି ମାଲିକ ଓ ଇଟା କାଟିବା କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଇଟା ଭାଟିର ମାଲିକ ମାନେ ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପ୍ରମୁଖ ରାଜ୍ୟରୁ ପୂର୍ବରୁ ଦାଦନ ଦେଇ ଶହ ଶହ ଲୋକ ଆଣି ଇଟା କାଟିଆଣ୍ଟି। ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ କଳେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୩୨ଟି ଇଟାଭାଟିକୁ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଛନ୍ତି। ଯେମିତିକି ଘରକୁ ଉଠିବା ଯାଏ ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଚାଲି ବାଜିଲା ଇଟା କାଟିବା କାମ ଆରମ୍ଭ ସମୟରେ କାଳ ବୈଶାଖୀ ବର୍ଷା ମାଡ଼ରେ କାହାଣୀ ଲାଗି ଓ ମହଲୁଦ ଥିବା କଟା ଯାଇଥିବା ଇଟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧୋଇ ହୋଇଗଲା। ଯାହାକି ଇଟା ଭାଟି ମାଲିକମାନେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରଜ ଆଣି ଭାଟିରେ ଲଗାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଇଟା ନଷ୍ଟ



ହେବା ଫଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ହାତ ଦେଇ ବସିଥିବା ବେଳେ ଆଗକୁ ପୁଣି କାଳ ବୈଶାଖୀ ଥିବା ପାଣି ପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଯାହାକି ଭାଟି ମାଲିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁକୁଆ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଭାଟିରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆଉ ନ ଥିବାରୁ ମାଲିକ ମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ବେକାର ବସି ଖାଇବାକୁ ଦେଉଥିବା ମାଲିକ ମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେପଟେ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ୪ ମାସ କାମ କରିବା ପରେ ସେହି ରୋଜଗାରରେ ବର୍ଷ ଯାକ ପରିବାର ଚଳାଣି। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ ଚିନ୍ତାରେ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନ କ୍ଷମ ଯତ୍ନ ଆକଳନ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

କେଜ୍ରିଝାଲଙ୍କ ଗିରଫ ପ୍ରତିବାଦରେ ଆପ୍ କର୍ମୀଙ୍କ ଦିନିକିଆ ଉପବାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୩(ସମିପ): ଇତିହାସ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିଝାଲଙ୍କ ଗିରଫଦାରୀକୁ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଗୁରୁବାର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପ୍ ଆଚରଣ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) କର୍ମୀମାନେ ଏକ ଦିବସୀୟ ଉପବାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଗିରଫଦାରୀ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତଥାକଥିତ ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗରେ ଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଧରି ଇତିହାସ ଯାଞ୍ଚ ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ମିଳିନାହିଁ। ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ କି ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନ ଆଦର୍ଶ

ଆଚାର ସଫିତା ଲାଗୁଅଛି, ସେତେବେଳେ କିଭଳି ଜଣେ ଜାତୀୟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଗଲା, ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଚଳିତ କରିଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଆପ୍ ଦଳରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଦେଶରେ ଏକ ଅଯୋଗିତ କରୁରାକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ

ଇତି ବିବିଧାଳ ଲଗାଇ ଭୟଭୀତ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଆପ୍ ରାଜ୍ୟ ଆବାହକ ନିଶିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ମାଷ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆପ୍ ରାଜ୍ୟ ଆବାହକ ନିଶିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଏହି ଉପବାସରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଭାଶିଷ ସାଙ୍ଗ, କଞ୍ଚୁପୁରୀ କାନୁନଗୋ, ପୁନାଳ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଲଳିତ ମୋହନ ଦାସ ଅଧିକାରୀ, ଅମିୟ ଶର୍ମା ଏବଂ ସୋମନାଥ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



Format C-7 (for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party) Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011) Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024 Name of the State: ODISHA (1) Name of the Constituency - 57 - KAMAKHYANAGAR AC Name of the Candidate - SHRI PRAFULLA KUMAR MALLIK

Format C-7 (for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party) Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011) Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024 Name of the State: ODISHA (1) Name of the Constituency - 005 - BHATLI AC Name of the Candidate - SRI SUSANTA SINGH

ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

କୋଷଗୁମ୍ଫା, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ନବନିଯୁକ୍ତ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମ୍ଫା ବ୍ଲକର ବଡ଼ଆମଡ଼ା ପାଣ୍ଡି ସଦର ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି।

ତାରିଖ ସକାଳେ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲର ଏକ ଗଛରେ ତେରଫିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଝୁଲିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏନେଇ ମୃତ ତେରଫିଙ୍କ ବାପା ପଦମ ଭଦ୍ରା ବଡ଼ଆମଡ଼ା ପାଣ୍ଡିରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଏସପିଆଇ ଲଳିତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ ଜବତ କରି କୋଷାଗୁମ୍ଫାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(୩୮/୨୪) ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଏସପିଆଇ ଲଳିତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଜେପି ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ

ଡାହୁଣ୍ଡା, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ନବନିଯୁକ୍ତ ନବରଙ୍ଗପୁର ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଡାହୁଣ୍ଡା ବିଜେପି ଚରପଠରୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ନବରଙ୍ଗପୁର ସାଂସଦ ଉପରେ ବିଜେପି ତରଫରୁ ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯିବା ପରେ ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦ ଦେଖା ଦେଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀଙ୍କୁ ତାରିଖା ମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ଗାଡ଼ିରୁ ପାଇଁ ନେଇଥିଲେ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ଜଗଦୀଶ ବିଶ୍ଵାଳ, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ସଭ୍ୟ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର

ମାଝୀ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଦେବଦାସ ମହାକୁଡ଼, ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵର ବିଜେପି ସଭାପତି ଶୁଭକିନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଗୋବିନ୍ଦ ଗୋପାଳ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଡାହୁଣ୍ଡା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଜେ. ରାଜ ଶେଖର ରାଓ, ବୋରିଗାଁ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଜଗଦୀଶ ଭଟ୍ଟରା, ମନୋରମା ନାୟକ, ଲଳିତାଧର ଭଟ୍ଟରା, ତନ୍ତ୍ରଭାୟା ନାୟକ, ଖାଇ. ରାଜ ଶେଖର ବୋରା, ମନୋଜ ପାତ୍ର, ନରେଶ ସିଂ, ଜି. ସତ୍ୟା ରାଓ, ସୁରୁ ସିଂ, ମନବୋଧ ଭଟ୍ଟରା, ଭାମସେନ ଜେନା, ସାବଦ ବିଶ୍ଵାଳ, ରତନ କଲାଇ, ରଞ୍ଜିତ ମିଶ୍ର, ସୁନ୍ଦର ଭଟ୍ଟରା ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ସହଜ ହେବନି ନିର୍ବାଚନରେ ବେଆଇନ୍ କାରବାର

ଦୁଇ ଡଜନ ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା କରିବେ ମିଳିତ ଅପରେସନ୍

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ଉନ୍ନତା ବୃଦ୍ଧି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଚାର ଜୋର ଧରିଲାଣି। ତେବେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅପରାଧ ମୁକ୍ତ ରଖିବା ଲାଗି ଏଥର ହୋଇଛି ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ବିଶେଷକରି ନିର୍ବାଚନରେ ଟଙ୍କା, ନିଶ୍ଚାଳନା, ଉପହାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବେଆଇନ୍ କାରବାର ଉପରେ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଯଦିଓ ସବୁଥର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସିଆଇ)ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଧରପତ୍ର ଅଭିଯାନ ଚାଲେ, ତେବେ ଏଥର କିନ୍ତୁ ବେଆଇନ୍ କାରବାର ଉପରେ ଲଗାମ୍ କଷିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅଧିକ ଶୀଘ୍ର ହେବ।

ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସାମାଜିକ ଉପରେ ଟାଣ୍ଟା ନଜର ରଖାଯିବ। ଏଥିରେ ପୁଲିସ, ରାଜ୍ୟ ଅବକାରୀ, ଜିଏସ୍ଟି, କଷ୍ଟମ୍, ରାଜସ୍ଵ ଗୁଲ୍ଲା, ଆଇକର, ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି), ବ୍ୟୁରୋ ଅଫ୍ ସିଭିଲ୍ ଏଭିଏସନ୍ ଆଣ୍ଡ ସିକ୍ୟୁରିଟି, ପରିବହନ ବିଭାଗ, ଭାରତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏସଆଇ), ନାଟକଟିକ୍ସ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବ୍ୟୁରୋ, ଡାକ ବିଭାଗ, ରାଜ୍ୟ ବନ ବିଭାଗ,

ସାମା ସହିତ ଲାଗିଛି। ତେଣୁ ବେଆଇନ୍ କାରବାର ରୋକିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୧୧୮ଟି ପୁଲିସ ଏବଂ ୩୮ଟି ଜିଏସ୍ଟି ଟେକ୍ ପୋଷ୍ଟ କରାଯିବ। ସମୁଦାୟ ୧୫୬ଟି ଟେକ୍ ପୋଷ୍ଟ ରହିବ। ଜିଲ୍ଲାରେ ପେସାଦାର ଅପରାଧ, ଅସ୍ଵଶସ୍ତ୍ର ଚାଲାଣକାରୀ, ମଦ ମାଫିଆଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ। କ୍ଷେତ୍ର ଉପରେ ଜବତ ହେଉଥିବା

- ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ୍ରେ ଅପଲୋଡ୍ ହେବ ଜବତ ସାମଗ୍ରୀର ବିବରଣୀ
- ରାଜ୍ୟ ସାମାଜିକ ଉପରେ ରହିବ ନଜର

ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ, ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର୍ସ କମିଟି, ଭାରତୀୟ ଡିପୋଜିଟ, ରେକର୍ଡିଂ, ଆରପିଏସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ଆଦି ସାମିଲ ହେବେ। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକତ୍ରିତ ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିୟୋଜିତ ହୋଇ ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଦୁଇ ଦିନ ତଳେ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବସିଥିବା ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଏନେଇ ବିଷୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ମାସରେ ଇସିଆଇ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏସିଆଇ ସହିତ ବିଷୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନରେ ବେଆଇନ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିସନ ବିଷ୍ଣୁତ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

ସାମଗ୍ରୀର ତଥ୍ୟ ରୁଚ୍ଛ ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ଵାରା ଜବତ ସାମଗ୍ରୀର ହେଉଥିବା ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ଏବଂ ତାହାର ସଠିକ୍ ପରିମାଣ ଲିପିବଦ୍ଧ ହେବ। ଅପରପକ୍ଷ ଏଥର ଜଳପଥ ଓ ବିମାନରେ ବେଆଇନ୍ ସାମଗ୍ରୀ ଚାଲାଣ ଉପରେ ନଜର ରଖାଯିବ। ସିଆଇଏସ୍ଏସ୍, କଷ୍ଟମ୍ ବିଭାଗ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଡିପୋଜିଟ ମିଳିତ ଅପରେସନ୍ କରିବେ। ସେହିପରି ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ୍ରେ ଟଙ୍କା ନେଣଦେଣ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଂସ୍ଥା ନଜର ରଖିବେ। ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ବେଆଇନ୍ ମଦ କାରବାର ଏବଂ ଟଙ୍କା ଚାଲାଣ ରୋକିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ହାଇକୋର୍ଟରେ ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ମାମଲା

ଏପ୍ରିଲ ୧୫ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶୁଣାଣି

କଟକ, ୨୮।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତି ରଦ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଏହି ରାୟ ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦୁଇ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ଦାୟର କରିଥିବା ରିଟ୍ ଅପିଲର ଶୁଣାଣି ଆଜି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧରୀ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ. ଏସ. ରମଣଙ୍କ ଖଣ୍ଡ ପୀଠରେ ହୋଇଛି। ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତି ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦାୟର ୧୪୬ଗୋଟି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ତେବେ

ସେତେବେଳେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାୟର ହୋଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତି ଗତ ୨୦୨୧, ମେ ୪ରେ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରି ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ରଦ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତିଙ୍କ ରାୟ ବିରୋଧରେ ସରକାର ଦୁଇଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ରିଟ୍ ଅପିଲ ଦାୟର କରିଥିଲେ।



ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେବଳ ଗୋଟିଏ ମାମଲାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ରାୟ ବିରୋଧରେ ୨୦୨୧ରେ ଯେଉଁ ରିଟ୍ ଅପିଲ ଦାୟର କରିଥିଲେ ତାହା ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ରାୟ ବିରୋଧରେ ସରକାର ପୃଥକ ପୃଥକ ରିଟ୍ ଅପିଲ ଦାୟର କରିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ, ତାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସୁଦ୍ଧା ଜଣାଯାଇ ନାହିଁ। ଏପ୍ରିଲ ୧୫କୁ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଯାଯିବ। ପ୍ରକାଶ ଆଉଁଟି ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରି ବିଭିନ୍ନ ମାମଲା

ଗତ ୨୦୨୧, ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦୁଇଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସରକାରଙ୍କ ରିଟ୍ ଅପିଲର ଶୁଣାଣି କରି ଜଣିକିଆ ବିଚାରପତିଙ୍କ ୨୦୨୧ ମେ ୪ର ରାୟ ଉପରେ ଅନ୍ତରାଳ ରହିବାଦେଶ ଜାରି କରିଥିଲେ। ଯଦି ସ୍କୁଲ ମିଶ୍ରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ମାମଲାର ୨୦୨୧, ମେ ୪ର ରାୟ ବିରୋଧରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପୃଥକ ପୃଥକ ରିଟ୍ ଅପିଲ ଦାୟର କରାଯାଇ ନଥିବ, ତେବେ ଏହି ଅପିଲ ମଧ୍ୟ ଖାରଜ ହେବ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟର ଦୁଷ୍ପାତ୍ତକ୍ଷ ଅଦାଲତରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

Format C-7 (for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)
Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates
(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)
Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL
Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024
Name of the State: ODISHA
(1) Name of the Constituency - 142-KOTPAD AC
Name of the Candidate - SHRI CHANDRA SEKHAR MAJHI
Table with 4 columns: Sl. No., Nature of the Offence, Case No., Name of the Court, Whether charges have been framed or not, Date of Conviction, Details of punishment undergone, Any other information required to be given.
(2) Name of the Constituency - 142-KOTPAD AC
Name of the Candidate - SHRI CHANDRA SEKHAR MAJHI
SD/- DR. SASMIT PATRA GENERAL SECRETARY.
Date: 28.03.2024

Format C-7 (for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)
Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates
(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition © no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)
Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL
Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024
Name of the State: ODISHA
(1) Name of the Constituency - 68 - BOLANGIR AC
Name of the Candidate - SHRI KALIKESH NARAYAN SINGH DEO
Table with 4 columns: Sl. No., Nature of the Offence, Case No., Name of the Court, Whether charges have been framed or not, Date of Conviction, Details of punishment undergone, Any other information required to be given.
(2) Name of the Constituency - 68 - BOLANGIR AC
Name of the Candidate - SHRI KALIKESH NARAYAN SINGH DEO
SD/- DR. SASMIT PATRA GENERAL SECRETARY.
Date: 28.03.2024

ନବୀନ ନିବାସରେ ଟିକଟ ପାଇଥିବା ନେତାଙ୍କ ଭିଡ଼



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ନବୀନ ନିବାସରେ ଟିକଟ ପାଇଥିବା ନେତାଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଛି। ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଆଜି ନବୀନ ନିବାସରେ ଟିକଟ ପାଇଥିବା ନେତାଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଛି। ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

■ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଲେ, ବଡ଼ ବିଜୟ ପ୍ରମାଣିତ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ
■ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି

ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଯୋଜନାମାନଙ୍କୁ କିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

Format C-7
(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition @ no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - **108-BRAHMAGIRI AC**

Name of the Candidate - **SHRI UMAKANTA SAMANTRAY**

Sl. No.		
1.	Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable ii. Non bailable iii. Non bailable iv. Non bailable
	b. Case No.	i. GR 1163/2012 ii. GR 230/2003 iii. GR 269/2020 iv. GR 90/2019
	c. Name of the Court	i. SDJM, Puri ii. SDJM, Bhubaneswar iii. SDJM, Puri iv. SDJM, Puri
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes iii. Yes iv. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a reputed social activist in locality and having high repute amongst the people of Puri district being associated with different socio cultural organisations and moreover he has already served the people of Puri district being elected as a Member of Legislative Assembly and therefore his candidature is highly acceptable for the party.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

Format C-7
(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition @ no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - **109-SATYABADI AC**

Name of the Candidate - **SHRI SANJAY KUMAR DAS BURMA**

Sl. No.		
1.	Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable
	b. Case No.	i. GR 312/2001
	c. Name of the Court	i. ASJ-cum-Special Court Bhubaneswar
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	i. N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a reputed social activist and having high repute amongst the people of Puri district and being associated with different social organisations and moreover he has already served the people of Puri district being elected as a Member of Legislative Assembly, and therefore his candidature is highly acceptable for the party.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) Name of the Constituency - **109-SATYABADI AC**

Name of the Candidate - **SHRI SANJAY KUMAR DAS BURMA**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

Format C-7
(for political parties to publish in the newspaper, social media platforms & website of the party)

Information regarding individuals with pending criminal cases, who have been selected as candidates, along with the reasons for such selection, as also as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates

(As per the Commission's directions issued in pursuance of the order dated 13.02.2020 of the Hon'ble Supreme Court in contempt petition @ no. 2192 of 2018 in W.P.(C) No. 536/2011)

Name of the Political Party: BIJU JANATA DAL

Name of the Election: GENERAL ELECTIONS TO THE STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA -2024

Name of the State: ODISHA

(1) Name of the Constituency - **108-BRAHMAGIRI AC**

Name of the Candidate - **SHRI UMAKANTA SAMANTRAY**

Sl. No.		
1.	Criminal Antecedents	
	a. Nature of the Offence	i. Bailable ii. Non bailable iii. Non bailable iv. Non bailable
	b. Case No.	i. GR 1163/2012 ii. GR 230/2003 iii. GR 269/2020 iv. GR 90/2019
	c. Name of the Court	i. SDJM, Puri ii. SDJM, Bhubaneswar iii. SDJM, Puri iv. SDJM, Puri
	d. Whether charges have been framed or not (Yes/No)	i. Yes ii. Yes iii. Yes iv. Yes
	e. Date of Conviction, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A.
	f. Details of punishment undergone, if any	i. N.A. ii. N.A. iii. N.A. iv. N.A.
	g. Any other information required to be given	The above case is pending for trial.
2.	The reasons for the selection of the candidate. Selection shall be with reference to the qualifications, achievements and merit of the candidates and not mere "winnability" at the polls (Not more than 100 words)	The candidate is a reputed social activist in locality and having high repute amongst the people of Puri district being associated with different socio cultural organisations and moreover he has already served the people of Puri district being elected as a Member of Legislative Assembly and therefore his candidature is highly acceptable for the party.
3.	Reasons as to why other individuals without criminal antecedents could not be selected as candidates (not more than 100 words)	In consideration of his above merits, his selection as a candidate to the Odisha State Assembly is more justified than other individuals without criminal antecedents.

(2) Name of the Constituency - **108-BRAHMAGIRI AC**

Name of the Candidate - **SHRI UMAKANTA SAMANTRAY**

..... and so on

* In the case of election to Council of States or States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in place of name of Constituency.

Sd/-
DR. SASMIT PATRA
GENERAL SECRETARY.

Date: 28.03.2024

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ



ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କାରେ ୮୩.୪୧
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୫.୮୯
- ଯୁରୋ ୯୦.୩୧
- ଯେନ୍ ୦.୫୫

ସୁନା, ରୂପା ଦର



୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୧,୫୧୦ (ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ)
- ରୂପା : ୭୭,୧୦୦ (କେଜି)

ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍



ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୭୩,୬୩୫.୦୦
- ନିଫ୍ଟି ୨୨,୩୨୬.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍



ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୬୬



ଫ୍ଲୁଟ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମରେ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଇଷ୍ଟ ଲୋହି ଖଣି ବିଲ୍ଲୁବ ଆଣିଛି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ର ଯୋଡ଼ା ଇଷ୍ଟ ଲୋହି ଖଣି (କେଜିଆଲଏଫ), ଖେଡ଼କୋ ମାଇନ ଫ୍ଲୁଟ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ୍ (ଏଫଏମଏସ) କୁ ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛି । ଏହି ଅତ୍ୟଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଖଣି ଶିଳ୍ପରେ ଭାରିଯାନ ପରିଚାଳନା ଏବଂ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଲକଣ୍ଠୁସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଛି । ଏହା ଫ୍ଲୁଟ୍ (ଖଣି ରେ ନିୟୋଜିତ ଭାରିଯାନ) ପରିଚାଳନା ରେ ଏକ ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀର ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ବେଳେ ନିରାପତ୍ତା, ଉତ୍ପାଦକତା, ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାତ୍ରା ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରପତାପରିଚା ବଜାରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ରହିଛି । ବାସ୍ତବ ସମୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଜ୍ୟରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା, ଉତ୍ପାଦନକୁ ସର୍ବାଧିକ କରିବା ଏବଂ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଦୂର କରି ନିରାପତ୍ତା ଏବଂ ଉତ୍ପାଦକତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଏଫଏମଏସକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି । ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ (ଆୟାଲନମେଣ୍ଟ) ସୃଷ୍ଟି କରି ମେସିନ୍ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉତ୍ପାଦକତାରେ ଉନ୍ନତି ଆଣୁଛି ଏବଂ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ସେକ୍ଟର ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ହାସଲକର୍ତ୍ତୃକ ଯାତ୍ରା ପରିବେଶ ପରିଚାଳନାକୁ ସୁଗୁଣ କରୁଛି । ଫ୍ଲୁଟ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ୍ ତାହା ଆନାଲିଟିକ୍ସ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାତ୍ରା ବିଶ୍ଳେଷଣ ଏବଂ ପରିଚାଳନାରେ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ଏହା ସାମଗ୍ରିକ ଉପକରଣ ପ୍ରଦାନ (ଉପକରଣ)ରେ ଉନ୍ନତି ଆଣୁଛି, ଶ୍ରେଣୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ମିଶ୍ରିତ ମାଧ୍ୟମରେ ଖଣିକ ସଂରକ୍ଷଣରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛି ଏବଂ ରିପୋର୍ଟ ଉତ୍ପାଦନକୁ ସଫଳତା କରୁଛି ଏବଂ ଅଧିକ ଦକ୍ଷତା ପାଇଁ ଖଣି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବଦାନ ଦେଇ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲିଜେସନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି ।

ଏପ୍ରିଲ୍ ପହିଲା ରୁ କାର୍ ମହଙ୍ଗା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେସ୍)

ଆପଣ ଏକ ନୂଆ କାର କିଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି କି ତେବେ ଏପ୍ରିଲ୍ ପହିଲାଠାରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ପହିଲାଠାରୁ କେତେକ କାର ନିର୍ମାତା ସେମାନଙ୍କ ଗାଡିର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯାଚ୍ଛନ୍ତି । ତାହା ମଧ୍ୟରେ କିଆ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ଟେସ୍ଟୋ କିଲୋୟର ଭଳି କମ୍ପାନୀ ରହିଛନ୍ତି । ମୋଟର ଗୁରୁବାର ଯୋଗଣା କରୁଛି ଯେ, କମ୍ପାନୀ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମଡେଲଗୁଡିକର କିଛି ମଡେଲର ମୂଲ୍ୟ ଏପ୍ରିଲ୍ ପହିଲାଠାରୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି । କମ୍ପାନୀ ଅନୁଯାୟୀ ମୂଲ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀ ଆନୁମାନିକ ଭାବେ ଏକ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରେ । ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ପରିଚାଳନା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବୃଦ୍ଧି

କମ୍ପାନୀ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଯାଚ୍ଛନ୍ତି କି ଟିକେଏଫ୍ ହ୍ୟାନ୍ସାଲ୍ ସ୍ଥାନୀୟରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କମ୍ପାନୀ ବିଭିନ୍ନ ଯାନ ବଜାରରେ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ସମସ୍ତ ଉତ୍ପାଦ ସେକ୍ଟର ମୂଲ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ହେବା କାରଣ କମ୍ପାନୀ ଟିକି ପ୍ରତିଶତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ କାରଣ ରହିଛି । ଯୋଗଣା ଶୁଖିଲା ସହିତ କଟିତ ଉତ୍ପାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏବଂ ଦୁର୍ବଳତା ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କାରଣରୁ କମ୍ପାନୀ ଏହାର ମଡେଲ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖୁଛି । ଯୋଗଣା ମୂଲ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀ ଆନୁମାନିକ ଭାବେ ଦୁର୍ବଳତା ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କାରଣରୁ କମ୍ପାନୀ ଏହାର ମଡେଲ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି । ଏହା ଯୋଗୁଁ ଯୋଗଣା ଏପ୍ରିଲ୍ ପହିଲା ରୁ ଏହି କମ୍ପାନୀଗୁଡିକର ଗାଡି କିଣୁଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡିପାରେ । ରିପୋର୍ଟ



ବଡ଼ିବ ଅନେକ ଯାନର ମୂଲ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବୃଦ୍ଧି ମୂଲ୍ୟ ବଡ଼ିବାର କାରଣ

ଅନୁଯାୟୀ, ଭାରତରେ ଅନୁଯାୟୀ, କଞ୍ଚାମାଲର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି, ଯାତ୍ରାବାହୀ ଯାନଗୁଡିକର ସାମଗ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭଳି ଅନେକ କାରଣ ହେତୁ କାର ଉତ୍ପାଦନ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏହି କାରଣରୁ ଅନେକ ନିର୍ମାତାଙ୍କ ଉପରେ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ।

ହାଇଟେକରେ ଜେରିଆଟ୍ରିକ୍ ସୋସାଇଟିର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ହାଇଟେକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ପରିସରରେ ଭାରତର ଜେରିଆଟ୍ରିକ୍ ସୋସାଇଟିର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି । ଜିଏସଆଇ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଏବଂ ହାଇଟେକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଏଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ଶ୍ରୀ ରଥ ପାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ହାଇଟେକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ପ୍ରିସିଡିଣ୍ଟ ଡା. ରାଧ୍ୟାମାଧବ ତ୍ରିପାଠୀ, ମେଡିକାଲ ସୁପରିଟେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଡା. ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ଭାରତ ପ୍ରିସିଡିଣ୍ଟ ଡା. ରାଧ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱା, ଦେସରମନ ଜିଏସଆଇ ଡିଭିଜନ୍ ଡା. ପି.ପି. ଦାସ, ଜିଏସଆଇ ଡିଭିଜନ୍ ସେକ୍ରେଟାରୀ ଡା. ଏସ୍. କେ. ସାହି, ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳନ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ବାର୍ଷିକ୍ୟକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା- ଭବିଷ୍ୟତର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଶ୍ୱାସ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକତା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାରୀ ଡା. ଭାଇସ ପ୍ରିସିଡିଣ୍ଟ ଡା. ଜିଏସ ଆଣ୍ଡ ୟୁଏସ୍ଏସ ଏକ ସାଧାରଣ ରୋଗ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ବହୁ ବିଶେଷଜ୍ଞ ତଥା ଡିସିପ୍ଲିନ୍ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ କିଲି ରଖା ପାଇ ପରିବା ବା ଏହା ପରିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ଏବଂ ତାର ସମାଧାନ ବିଷୟରେ ଡିସିପ୍ଲିନ୍ ମତ ରଖୁଥିଲେ । ଶେଷରେ ଆୟୋଜକ ସରିବ ଡା. ମହେଶ ରଥ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ନିର୍ବାଚନ ପରେ ମହଙ୍ଗା ହେବ ମୋବାଇଲ ରିଚାର୍ଜ ପ୍ଲାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେସ୍)

ମୋବାଇଲ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଖର୍ଚ୍ଚ । ଦେଶରେ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଜିଓ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲାଗିପାରେ । ଅବଶ୍ୟକ, ଏହି ବଡ଼ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶୁଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିପାରନ୍ତି । ନିଜପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଜିଓ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲାଗିପାରେ । ଏଥିପାଇଁ ଜିଓ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶୁଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିପାରନ୍ତି । ନିଜପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଜିଓ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲାଗିପାରେ । ଏଥିପାଇଁ ଜିଓ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶୁଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିପାରନ୍ତି । ନିଜପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଜିଓ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲାଗିପାରେ । ଏଥିପାଇଁ ଜିଓ ଟେଲିକମ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶୁଦ୍ଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିପାରନ୍ତି ।



ରଖାଇ କରିପାରିବ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ମହଙ୍ଗା ପାଏକେକ୍ ଯୋଷଣା କରିବ । ଏହିପରି ଉପଭୋକ୍ତା ପିଛା କମ୍ପାନୀର ଏୟାରପ୍ରିୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଆଲପିଏଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଓ ଏହାର ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ତାଣ୍ଡା ସହିତ ପ୍ଲାନ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ଅଧିକ ତାଣ୍ଡା ବ୍ୟବହାର କରିବାର ଅଭ୍ୟାସ କରି ରଖିପାରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ୧୨ ମାସ ପାଇଁ ଏବଂ ଏହାର ମୋବାଇଲ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଅଧିକ ମହଙ୍ଗା ରିଚାର୍ଜ ପ୍ଲାନ ଅଡ଼ିଗ୍ ରତି କରୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏୟାରପ୍ରିୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।

ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାରେ ଦୁଇ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆନୋଟ୍ ଜମା ଓ ବଦଳ ବନ୍ଦ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ବାର୍ଷିକ ସରକାରୀ ରିପୋର୍ଟ ଏବଂ ଦେଲି ହିସାବ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ରେ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାରେ ଦୁଇ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆନୋଟ୍ ଜମା ଓ ବଦଳ ବନ୍ଦ ରହିବ । ଏହି ସୁବିଧା ପୁନଃ ଏପ୍ରିଲ ଦୁଇ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୨୦୨୩ ମେ ୧୯ ତାରିଖଠାରୁ ଦେଶରେ ରହିଥିବା ଆରବିଆଇ ୧୯ ଲକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଆନୋଟ୍ ବଦଳ ଏବଂ ଜମା କରାଯାଉଥିଲା । ଏହି ୧୯ ଆରବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରହିଛି । ସ୍ୱଳ୍ପ ଆନୋଟ୍ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ, ଆରବିଆଇ ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟର ଏହି ଆନୋଟ୍ ସର୍ଭିକେସରେ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଛି ।

ହୁ ହୁ ହୋଇ ବଡ଼ୁଛି ସୁନା ଦର ମାସକରେ ୪ ହଜାର ମହଙ୍ଗା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେସ୍)

ଭାରତୀୟ ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ସୁନା ରାହିବାରେ ବୃଦ୍ଧି, ଡାକାର ସୁତକାଙ୍କ ନୂର୍ବଳ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା ୬୧,୫୧୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା । ଅପରପକ୍ଷେ ଚଳିତ ମାସ ଅର୍ଥାତ୍ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ବହୁତ ବୃଦ୍ଧି ପଡିଛି । ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨, ୨୯, ୩୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା, ଯାହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୮ ରେ ୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା ୬୧,୯୬୮ ଟଙ୍କା ହେବା ପାଇଁ । ଅର୍ଥାତ୍ ଚଳିତ ମାସରେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୪,୩୯୯ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ପାଦନ ମଧ୍ୟ ୬୯, ୯୯୭ ରୁ କିଲୋଗ୍ରାମ ପ୍ରତି ୭୪,୦୧୧ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ୨୦୨୩ ଆରମ୍ଭରେ, ୨୪ କ୍ୟାରେଟ ସୁନା ଦର ୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା ୫୪,୮୬୭ ଟଙ୍କା ଥିଲା, ଯାହା ବର୍ଷର ଶେଷ ଅର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ରେ ୬୩,୧୦୦ ମ ପିଛା ୬୩,୨୪୬ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା । ହିସାବ

ହୁ ହୁ ହୋଇ ବଡ଼ୁଛି ସୁନା ଦର



ଦର ୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା ୬୧ ହଜାର ନିକଟତର

ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସୁନା ୬୦ ହଜାର ଛୁଇଁପାରେ

ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ସୁନା କିଣିବା ଯୋଗୁଁ ବଜାରରେ ସୁନା ମହଙ୍ଗା ହୋଇଛି । ଇଣ୍ଡିଆ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଆଣି ରୂପା ମୂଲ୍ୟରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ କିଲୋଗ୍ରାମ ପିଛା ୬୪,୦୧୧ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଦର ୬୩,୯୯୭ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା ।

ନାଲକୋର ଆଲୁମିନିୟମ ଆଲୟ ଇଙ୍ଗର୍ ଏଏଲ୍-୫୯ ବଜାରରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ)

କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଆଧୁନିକ ନବରତ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ ନାଲକୋର ପକ୍ଷରୁ ଆଲୁମିନିୟମ ଆଲୟ ଇଙ୍ଗର୍ ଏଏଲ୍-୫୯ ର ଆଲୁମିନିୟମ ଆଲୟ ଇଙ୍ଗର୍ ଏଏଲ୍-୫୯ ର ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି । ଏଏଲ୍-୫୯ ମୁଖ୍ୟତଃ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ସଞ୍ଚାରଣ ଓ ବିତରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଏ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ ।



ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ୱରେ ୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଜରାୟୁ କର୍କଟ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଜରାୟୁ କର୍କଟ ଗର୍ଭାଶୟ ଗ୍ରାହୀଣେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହା ଗର୍ଭାଶୟ ନିମ୍ନ ଅଂଶ ଯାହା ପ୍ରଜନନ ନଳାକୁ ସଂପୃକ୍ତ କରିଥାଏ । ଯଦି ଏହାର ନିରାକରଣ ଓ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟୁଛି, ତଥାପି ଜରାୟୁ କର୍କଟ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଜରାୟୁ କର୍କଟ ରୋଗ ହୋଇ ରହିଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରାୟ ୬୦୪,୦୦୦ ମହିଳା ଜରାୟୁ କର୍କଟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ୩୫୨,୦୦୦ ଏହି ରୋଗରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ଜରାୟୁ କର୍କଟ କେତେକ ସମୟରେ ସ୍ତନ୍ୟପାନ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ଆରବିଆଇ ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ ।



କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପଚାର

ଅନିୟମିତ ଜୀବନଶୈଳୀ, ଗରିଷ୍ଠ ଭୋଜନ, ହାନ ଭୋଜନ, ଅସମୟ ଭୋଜନ ଆଦି କାରଣରୁ ଯାତନ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ହେବା ଆମର ଶାରୀରିକ ଥିବା ଏହି ଅଧିକାଂଶ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ମନ ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସଠିକ୍ ସମୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ମାତ୍ରାରେ ସଜ୍ଞାନିତ ଆହାର ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ଭୋଜନ ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ଜଳପାନ କଲେ ଉପକାର ହୁଏ ।

- ଭୋଜନ ପାତ୍ରରେ ସମସ୍ତ ରଙ୍ଗର ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ, ମଧୁର, ଅମ୍ଳ, ଲବଣ, କଟୁତିକ୍ତ କଷାୟ, ଛଅରସ ବିଶିଷ୍ଟ ଭୋଜନ ସହିତ ପୁଷ୍ଟିସାର, ସ୍ଵେଦସାର, ଧାତବଲବଣ, ଜୀବସାର ଇତ୍ୟାଦି ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।
- ଭୋଜନର ୧ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଏବଂ ୧ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପାଣି ପିଇବା ଆବଶ୍ୟକ । ଭୋଜନ ପରେ ତରଳାଳ ପାଣି ନ ପିଇବା ହିତକର ହୋଇଥାଏ । ଏ ସବୁ ପରେ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ଦୂର ନ ହେଲେ, ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ତିନିଗ୍ରାମ ତ୍ରିପଳା ତୃର୍ଣ୍ଣ ଉଷ୍ଣ ପାଣି ସହିତ ସେବନ କଲେ ହିତକର ହୋଇଥାଏ ।
- ଲସବଗୋଲ ଗୁଣ୍ଡି ଏକ ଚମଚ ମାତ୍ରାରେ ଦିନକୁ ଦୁଇଥର ସେବନ କଲେ, କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ଦୂର ହେବା ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉଦର ରୋଗ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ହିତକର ହୋଇଥାଏ ।
- ସୁନାମୁଖା ପତ୍ରଚୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁଇଗ୍ରାମ ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଉଷ୍ଣ ପାଣି ସହିତ ସେବନ କଲେ ଝାଡ଼ା ପରିଷ୍କାର ହୋଇଥାଏ । ଏହାଛଡ଼ା ବିକୃତକ ମରାମର୍ମ ଅନୁସାରେ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟର କାରଣ ଅନୁସାରେ ଆୟୁର୍ବେଦରେ ଥିବା ବହୁ ଉପାଦେୟ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ ।



ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କର ମସ୍ତିଷ୍କ ଏବଂ ମାଂସପେଶୀ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଏକ ସମସ୍ୟା: ଯାହା ୩ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ୧୦୦୦ ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୨୯୦୦ ଶତକଡ଼ା ହୋଇଥାଏ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅନୁପାତ ଦେଖିଲେ ପ୍ରାୟ ୫୫% ଶିଶୁ ଏବଂ ୮୫% ଏହି ରୋଗରେ ପ୍ରତି । ମସ୍ତିଷ୍କର କିଛି ଅଂଶରେ ଆହାର ହେଉ ଏହି ରୋଗ ହୁଏ । କେଉଁ ପିଲା ପାଇଁ କେଉଁ ପ୍ରକାର ସାହାଯ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ, ତାହା ଲକ୍ଷଣ ଏବଂ ଅବସ୍ଥାର ଗମ୍ଭୀରତା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯାଇପାରେ ।

ମସ୍ତିଷ୍କ ପକ୍ଷୀଘାତ

ସମସ୍ତଙ୍କ ଅନେକ ପିଲା ଶାରୀରିକ କିମ୍ବା ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ସୁସ୍ଥ ନୁହଁନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ମସ୍ତିଷ୍କ ପକ୍ଷୀଘାତ ବା ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି(ସିଡି) ନାମକ ଏକ ରୋଗରେ ପ୍ରତି । ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି ହେଉଛି ଏକ ସ୍ଵାୟତଚଳନୀୟ । ଏହା ପିଲାମାନଙ୍କର ଶାରୀରିକ ଗତିଚଳନ ଏବଂ ଚାଲିବାର କ୍ଷମତାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ପିଲାମାନେ ଗତି, ସଜ୍ଞାନ, ସ୍ଥିତି ଏବଂ ବସ୍ତୁ ଧରି ଚାଲିବାରେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତି ।



ଡ. ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର

ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସିର ପ୍ରକାର:
ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସିକୁ ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି, ଡିସ୍କାଲନେଟିକ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି, ଆଟାବ୍ଳିକ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି, ମିଶ୍ରିତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି ଏପରି ଚାରି ପ୍ରକାରରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି ।
• ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି: ଏଥିରେ ରୋଗୀଙ୍କ ମାଂସପେଶୀ ବହୁତ କଠିନ ରହିଥାଏ । ସେମାନଙ୍କୁ ଚାଲିବାରେ ଅସୁବିଧା ହୁଏ । ପ୍ରଭାବିତ ଅଳ୍ପ ଆୟୁଷରେ ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି ମଧ୍ୟ ୩ ବର୍ଷରେ ବିଲୁପ୍ତ ହୁଏ । ମାତ୍ର - ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ତାଳପୂଜିଆ, ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ହେମିପେଜିଆ, ସ୍ଵାଭିକ୍ତ କ୍ଵାଡ୍ରିପେଜିଆ ରହିଛି । ସ୍ଵାଭିକ୍ତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସିକୁ ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚକର ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ପ୍ରତି, ମାଂସପେଶୀ ଜଡ଼ିତ ସହ ମାନସିକ, ଅପସ୍ମାର, ଶ୍ରବଣ, ବକ୍ତବ୍ୟ ଏବଂ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତିରେ ମଧ୍ୟ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

- ଡିସ୍କାଲନେଟିକ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି: ଏଥିରେ ଡିସ୍କାଲନେଟିକ ଆଥେଟୋସିସ୍ ଏବଂ କୋରିୟ ଭଳି ଅନେକ ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାଏ । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଗୀର ଚେହେରା ଏବଂ କିଛି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କଥାବାଚା ଏବଂ ଖାଇବାର ସମସ୍ୟା ହୋଇଥାଏ ।
- ଆଟାବ୍ଳିକ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି: ବ୍ୟକ୍ତି ଚଳପ୍ରଚଳ, କଥା କହିବା, ଖାଇବା କିମ୍ବା ହଠାତ୍ ଗତି କରିବାରେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
- ମିଶ୍ରିତ ସେରେବ୍ରାଲ ପାଲସି: ଏଥିରେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଲକ୍ଷଣ ଉପରଲିଖିତ ହୋଇ କିମ୍ବା ଅଧିକ ମିଶ୍ରଣ ଥାଏ ।

ନିରାକରଣ
ବିକାଶମୂଳକ ମନିଟରିଂ ଦ୍ଵାରା ସମୟ ସହିତ ଶିଶୁର ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ବିକାଶକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା । ଶିଶୁର ବିକାଶରେ ବିଳମ୍ବ ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିଲେ

ଯଥାସମ୍ଭବ ମସ୍ତିଷ୍କ ଇମେଜିଂ, ସିଡି ସ୍କାନ, ତୁମ୍ବାୟ ରିଜୋନାନ୍ସ ଇମେଜିଂ କରାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲ୍ୟାଭ୍ ପରୀକ୍ଷା - ରକ୍ତ ଏବଂ ପରିସ୍ରା ପରୀକ୍ଷା କେନେଟିକ ଏବଂ ମେଟାବୋଲିକ୍ ସମସ୍ୟାକୁ ଏଡ଼ାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ମାଂସପେଶୀ ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଥିଲେ ସ୍ଵାୟତଚଳନ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଅଧ୍ୟୟନ (ସ୍ଵାୟତଚଳନ ଅଧ୍ୟୟନ) ଏବଂ ମାଂସପେଶୀ (ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋମାୟୋଗ୍ରାଫି) ଏବଂ କେନେଟିକ୍ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇପାରେ ।

ଏହି ରୋଗ ପାଇଁ ସର୍କାରୀ ଏବଂ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଏ । ଚେଷ୍ଟା ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧ ସାଧାରଣ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି । ମାଂସପେଶୀ ନରମ କରିବା , ଚେଷ୍ଟା ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧ ସାଧାରଣ ଚିକିତ୍ସା କିମ୍ବା ସ୍ଵେଦିତ୍ୟ କ୍ରମାବଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ବୃଦ୍ଧି, ଚାଲିବା ଓ ଭାରସାମ୍ୟ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପିଲି ଓ ଥେରାପି ଏବଂ ଅନୁପ୍ରାଣନା ଥେରାପି କାମ କରେ । ସେହିପରି ସ୍ଵିଚ୍ ଥେରାପି ଦ୍ଵାରା କଥା କହିବା ଶକ୍ତି ଆଣି । ଚେତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସ୍ଵାଭାବିକ ମସ୍ତିଷ୍କ ପାଲସି ପ୍ରଭାବିତ ପିଲାଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ମାଂସପେଶୀ ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ କରି ପ୍ରତିବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ସେପ୍ଟିକ୍ ଗାୟୋଲିନ, ଖାଇବା, ଏବଂ ଯୋଗ୍ୟ ପିନ୍ଧିବା) ଶିଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଆଣି କିମ୍ବା ପ୍ରୋପିଝନା ମେଡିକାଲ ସାହାଯ୍ୟ ଏବଂ ସହାୟକ ଉପକରଣ, ମନୁଆଲ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଥାଆନ୍ତି । ପିଲାଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଦ୍ଵାରା ମସ୍ତିଷ୍କ ପାଲସି ଆୟୁଷରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରେ ନାହିଁ ।

ସ୍ଵଳ ଅଥ ଓ କୃତ୍ୟ ପେସନାଲ ଆଣ୍ଡ ଫିଜିଓଥେରାପି, ଡ୍ରୁଗ୍ ମନିଜିଂ, କର୍ତ୍ତ

ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ସାଜିପାରେ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍‌ର କାରଣ

ଠିକ୍ ରକ୍ତଚାପ, ଉଚ୍ଚ କୋଲେଷ୍ଟ୍ରଲ, ଟାଣ୍ଡମ୍-ଏ ମଧୁମେହ, ମୋଟାପଣ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ହେବା କଥା ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ମସ୍ତିଷ୍କର କୌଣସି ଅଂଶରୁ ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାନ ଠିକ୍ ଭାବରେ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ସେତେବେଳେ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ । ନିକଟରେ ଏକ ନୂତନ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି ଯେ, ସୁବିପ୍ରତିକ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ମାଇଗ୍ରେନ୍ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍‌ର ଆଶଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଏ । ମୁଣ୍ଡବ୍ୟଥାକୁ ପ୍ରାୟତଃ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ଭାବନ୍ତି, ହେଲେ ମାଇଗ୍ରେନ୍, ମୁଣ୍ଡବ୍ୟଥାର ଏକ ସଂଯୋଗ ଅବସ୍ଥା, ଯେଉଁଥିରେ ଲୋକଙ୍କ ଶିରରେ ଲଗାତାର ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ ହୋଇଥାଏ । ଆମେରିକା ହାର୍ଟ ଆସୋସିଏସନ (ଏଚ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୩୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କଙ୍କ ପାଇଁ ମାଇଗ୍ରେନ୍ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍‌ର ସଙ୍କେତ ଦେଇଥାଏ । ଏହି ଅଧ୍ୟୟନ ସମୟରେ ୧୮ ରୁ ୫୫ ବର୍ଷର ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ତାତ୍କାଳିକ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଲା ଶାନ୍ତ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ମହିଳାଙ୍କ ଠାରେ ୪୩% ଏବଂ ପୁରୁଷଙ୍କ ଠାରେ ୩୧% ପ୍ରତିଶତ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ସହିତ ମାଇଗ୍ରେନ୍ ସମସ୍ୟା ଜଡ଼ିତ ରହିଛି । ଉଭୟ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ଓ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ମସ୍ତିଷ୍କଜନିତ ସମସ୍ୟା । କେବେ କେବେ ମାଇଗ୍ରେନ୍ ଲକ୍ଷଣ ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ସହିତ ସମାନ ମଧ୍ୟ ଥାଏ । ତେଣୁ ଆରମ୍ଭରୁ ମୁଣ୍ଡ ଜୋରରେ ବିନ୍ଧା ହୋଇ ପରେ ବାକି ହେବା, ଖାଇବାକୁ ଲାଜ୍ଜା ନ ହେବା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ । ପ୍ରତିଦିନ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ହେବା ଏବଂ ବିନା ଔଷଧରେ



ଭଲ ନ ହେବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ମାଇଗ୍ରେନ୍ ଲକ୍ଷଣ ହୋଇଥାଏ । ତିହାଇଡ୍ରୋସନ୍ ଯୋଗୁଁ ମଧ୍ୟ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ । କେବଳ ଖରାଦିନେ ନୁହେଁ, ଶୀତଦିନେ ମଧ୍ୟ ଶରୀରକୁ ଅଧିକ ପାଣି ବରକାର ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ପ୍ରତିଦିନ ଅତି କମ୍ରେ ୮ - ୧୦ ଗ୍ଲାସ୍ ପାଣି ପିଇବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ । ମାଇଗ୍ରେନ୍ କୌଣସି ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ବି ଏକ ସଂଯୋଗିକ ରୋଗର ରୂପ ନେଇପାରେ । ଏହା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ଠାରେ ଦେଖାଯାଉଥିବାରୁ ଏଥିପ୍ରତି ସଚେତନ ରହିବା ସହ ସର୍ବଦା ବିଶ୍ଵାସୀ ରହିବା ଜରୁର ।

ସ୍କିନ୍ ପିଲିଙ୍ଗ

ଶୁଷ୍କ ଚୂଡ଼ା, ସନ୍ଦର୍ଭ, ସୋରିଶସିସ୍, ଏଲର୍ଜି ଆଦି କାରଣରୁ ହାତ ଏବଂ ଚୂଡ଼ାରେ ଛାଲ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହାଦ୍ଵାରା ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ର ଚମଡ଼ା ଉପରି ଭାଗ ଶୁଖି ପରସ୍ତ ପରସ୍ତ ହୋଇ ବାହାରିଥାଏ । ଏହାକୁ ସ୍କିନ୍ ପିଲିଙ୍ଗ କୁହାଯାଏ । ଗରମ ଦିନେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ଦେଖାଯାଉଥିଲେ ଏହାର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ ।

- ଖରା, ବାୟୁ ଶୁଷ୍କ ଏବଂ ଆର୍ଦ୍ରତା ସଂଗ୍ରହରେ ଆୟତ୍ତହୀନ ଚୂଡ଼ା ଜଳପୋଡ଼ା ସହିତ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆଲ୍ ସଂକ୍ରମଣ, କୃତ୍ୟପକ୍ଷ ଏବଂ ଚୂଡ଼ା ସମ୍ପର୍କୀୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏଥିରୁ ସୁରକ୍ଷା ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଇବା ସହିତ ସୁଲୁଖୀନ ରୁକ୍ଷ ଦେବା ଉପକାରୀ ।
- ଚୂଡ଼ା ଅଧିକ ଶୁଷ୍କ ହୋଇ ହାତରୁ ଚମଡ଼ା ବାହାରୁଥିଲେ, ହାତକୁ ୧୦ ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ଗରମ ପାଣିରେ ଭିଜାଇ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ଵାରା ସହଜରେ ହାତରୁ ଚମଡ଼ା ବାହାରିଯାଏ । ହାତ କୋମଳ ରହିଥାଏ ।
- ହାତ ଏବଂ ଗୋଡ଼କୁ ବାହାରୁଥିବା ଚମଡ଼ା ଦ୍ଵାରା ଏହା ଚର୍ମର ଶୁଷ୍କତାକୁ ସୂଚାଇଥାଏ । ତେଣୁ ତିନିମିନିଟ୍ କେବଳ ହାତ ଏବଂ ଗୋଡ଼ରେ ମାଲିସ୍ କରିପାରିବେ । ହାତରେ ଚମକ ଆସିବା ସହ ଶୁଷ୍କତା ଦୂର ହୁଏ ।
- ହାତ-ପାଦରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଶୁଷ୍କପକ୍ଷ, ସନ୍ଦର୍ଭ ଆଦିରେ ଗ୍ରି-କ୍ରୀମ ରଖି ଲଗାଇ ହାଲୁକା ମାଲିସ୍ କରିପାରିବେ । ୧୫ ମିନିଟ୍ ଶୁଖାଇ ନିଖରଣ ପାଣିରେ ଧୋଇଦେବେ । ନଡ଼ୁଆ ତେଲରେ ମାଲିସ୍ କରି ବାହାରକୁ ବାହାରିବେ ।
- ତେଲିଆ ଚୂଡ଼ା ଥିଲେ ଚନ୍ଦନ, କର୍ପୂର ଓ ହଳଦୀ ମିଶ୍ରିତ ଲଗାଇ ଶୁଖିଗଲା ପରେ ଖାନ କଲେ, ଚୂଡ଼ା ସୁନ୍ଦର ଓ ସତେଜ ରୁହେ ।
- ଶୁଷ୍କ ଚୂଡ଼ା ପାଇଁ ହଳଦୀ, ଜଡ଼ା ତେଲ, ନିମପତ୍ର ବଟା ମିଶାଇ ଗାଧୋଇବାର ଅଧ୍ୟୟନ ପୂର୍ବରୁ ଚୂଡ଼ାକୁ ମାଲିସ୍ କଲେ ଉପକାର ମିଳିଥାଏ ।

ସୁସ୍ଥ ମନ ଓ ସୁସ୍ଥ ଶରୀର



ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ ଏକ ଶାରୀରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ରତୁସ୍ରାବ ବା ମାସିକ ଧର୍ମ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ । ଏହା ମହିଳାମାନଙ୍କର ପ୍ରାଣଚକ୍ର ସହିତ ସମ୍ପର୍କିତ । ପ୍ରାଣଚକ୍ର ସମୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ଧର୍ମ ଯନ୍ତ୍ରଣା, ଅଣ୍ଡା ବିକାଶ, ମୂତ୍ର ସୂଚକ ହେବା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ଭ୍ରମଣ, ମାଞ୍ଜଳିକ ଉତ୍ସବ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ଦିନମାନଙ୍କରେ ଏହି ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର କରି ରତୁସ୍ରାବ ସମୟକୁ ଗଢ଼ା ଦେଖନ୍ତି । ତେବେ ଔଷଧ ଶାଳ ରତୁସ୍ରାବକୁ ସାମୟିକ ରୋକିବା ଦ୍ଵାରା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ତଥା ଏହାର ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରୟ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା...



କେତେ ଭଲ ରତୁସ୍ରାବରୂପ ଔଷଧ

ତରଳଧରା/ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା: ଏହି ଔଷଧରେ ପ୍ରୋଜେଷ୍ଟେନ୍ ଥିବା ସ୍ଵାକ୍ଷର ଅଧିକ ସେବନ ଦ୍ଵାରା ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଓ ତରଳ ଝାଡ଼ା ହୁଏ । ଗୋଡ଼ ଓ ହାତ ବିନ୍ଧା ହୁଏ ।
ସ୍ଵାସ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଓ ସମାଧାନ: ଅନେକଙ୍କ ଶରୀରରେ ଏହି ଔଷଧ ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା, ହର୍ମୋନାଲ୍ ଅସଠିକ୍ତା ସମସ୍ୟା, ଓଜନ ବୃଦ୍ଧି, ସ୍ତନରେ ଶିଥିଳତା, ମୂତ୍ର ସୂଚକ ଏବଂ ଉଚ୍ଚରକ୍ତଚାପ, ଆଇନା, ମାଇଗ୍ରେନ୍ ଭଳି ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ରତୁସ୍ରାବ ରୋଗୀର ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଵା ଓ ପ୍ରକୃତି ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଔଷଧ ସେବନ କରନ୍ତୁ । ଔଷଧ ଖାଇବାର ୧୦ରୁ ୧୫ ଦିନ ପରେ ରତୁସ୍ରାବ ନ ହୁଏ, ତାହାକୁ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ ।

ରତୁସ୍ରାବ ରୋକିବାକୁ ବ୍ୟବହୃତ ଔଷଧରେ ହର୍ମୋନ ପ୍ରୋଜେଷ୍ଟେନ୍ ଓ ନା ଏକ୍ସିଟେଗେନ ରହିଥାଏ । ଏହି ଔଷଧ ସେବନ କରି ରତୁସ୍ରାବକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ପାଇଁ ରୋକାଯାଇଥାଏ । ଅଧିକାଂଶ ପେସିଭ୍ ପିଲ୍ ଏବଂ ନିନି ପିଲ୍ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବାରୁ ଏହି ଔଷଧ ଖାଇବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରକୃତି ଓ ସ୍ଵା ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଜରୁର ।
ପ୍ରଭାବିତ ରତୁସ୍ରାବ: ବାରମ୍ବାର ଏହି ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ଵାରା ରତୁସ୍ରାବ ଏବଂ ପ୍ରକୃତ ସମୟରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଶରୀରର ହର୍ମୋନାଲ୍ ସ୍ତର ପ୍ରଭାବିତ ହୁଏ । ଗର୍ଭଧାରଣରେ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତି ସହ ରତୁସ୍ରାବରେ ଅନିୟମିତତା ଦେଖାଦିଏ ।
ତିନିତି ଆଖ୍ୟା: ଏହି ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ଵାରା ଗମ୍ଭୀର ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ଏମିତି ଏକ ରୋଗ ହେଉଛି ଡିଲିଭି ବା ଡିପ୍ ଜେନ୍ ପ୍ରୋସ୍ଟାସିସ୍ । ଏଥିରେ ଶିରରେ ରକ୍ତ ଜମାଟ ବାଧି ଯାଇଥାଏ । ଏହି ସମସ୍ୟା ଯଦି ହୁଏତ ମାତ୍ର ମସ୍ତିଷ୍କ କିମ୍ବା ମସ୍ତିଷ୍କରେ ଦେଖାଦିଏ, ତେବେ ଏଥିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ ରହିଥାଏ ।
ଅଧିକ ରକ୍ତସ୍ରାବ: ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ସ୍ଵା ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନ କରି ଔଷଧ ଖାଇଥାନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳାଙ୍କର ମାସିକ ଧର୍ମ ବେଳେ ଅଧିକ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହୋଇଥାଏ । ରକ୍ତସ୍ରାବ ଲଗାତାର ମାସେ ଯାଏଁ ଚାଲିଥାଏ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଉଚ୍ଚରକ୍ତଚାପ ଏବଂ କିର୍କା ଅଧିକ ଭଳି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ ।

ପରିସ୍ରା ଦୁର୍ଗନ୍ଧର କାରଣ...

ତିନିମିନିଟ୍ ହେଉ କି କୌଣସି ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ପରେ ପରିସ୍ରାକୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ଆସିଥାଏ । ହେଲେ ବିନା କାରଣରେ ପରିସ୍ରାକୁ ଗନ୍ଧ ଆସିବା ସାମାନ୍ୟ କଥା ନୁହେଁ । ପରିସ୍ରାର ରଙ୍ଗ ଏବଂ ଗନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବିଷୟରେ ଅନେକ ସୂଚନା ଦେଇଥାଏ । ତେବେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଗନ୍ଧଯୁକ୍ତ ପରିସ୍ରା ହୋଇଥାଏ ଜାଣିବା ।



- ପରିସ୍ରାରେ ଗନ୍ଧ ହେବାର କାରଣ ତିନିମିନିଟ୍ ବି । ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥାଏ ।
- ମଧୁମେହ କାରଣରୁ ଶରୀର ସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପରିସ୍ରାକୁ ଗନ୍ଧ ଆସିଥାଏ । ଏହି ଦୁର୍ଗନ୍ଧକୁ ମଧୁମେହ ଆରମ୍ଭର ସଙ୍କେତ ଭାବେ ଦେଖାଯାଏ । ସେହିପରି ଯୂକ୍ତିକାଳୀ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଇନ୍‌ସୁଲିନ୍ ସେବନ ପ୍ରତିକ୍ରୟ ପରିସ୍ରାକୁ ଗନ୍ଧ ଆସିଥାଏ । ପୁରୁଷଙ୍କ ଦୁର୍ଗନ୍ଧରେ ମହିଳାଙ୍କ ଠାରେ
- ଅନେକ ସମୟରେ ଅଧିକ ସମୟ ପରିସ୍ରାକୁ ଚାପି ରଖିବା ଦ୍ଵାରା ଏହି ସମସ୍ୟା ହୁଏ । ଏହା ଯତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ହେବା ଆଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କରାଏ । ତେଣୁ ତାହାକୁ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ସହ ନିୟମିତ ୧୦ରୁ ୧୨ ଗ୍ଲାସ୍ ପାଣି ପିଇବା ଜରୁର । ବେକେବେକେ କୌଣସି କାରଣ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ରା ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ହୁଏ ।
- ଗର୍ଭଧାରଣ ସମୟରେ ଶରୀରର ହର୍ମୋନାଲ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଥିବାରୁ ଏଣ୍ଡୋକ୍ରିନ୍ ଏବଂ ପ୍ରୋଜେଷ୍ଟେନ କାରଣରୁ ପରିସ୍ରା ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ହୋଇଥାଏ । ମୂତ୍ରାଶୟକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ସମସ୍ୟା ମୂତ୍ର ଗନ୍ଧକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରେ । ଅନେକ ସମୟରେ ଆନୁବଂଶିକ କାରଣରୁ ପରିସ୍ରା ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ସମସ୍ୟା ସାଧାରଣ ଭାବେ ରହିଥାଏ । ପରିସ୍ରା ସଂକ୍ରମଣ, ଜଣ୍ଡିସ୍ ତଥା ଯକୃତ ସଂକ୍ରମଣକୁ ପରିସ୍ରାକୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ଆସିଥାଏ ।
- ଅଧିକ ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ପିଆଜ, ରସୁଣ ଆଦି କମ୍ ଖାଇବା ଉଚିତ । ପରିସ୍ରାକୁ ଆୟତ୍ତହୀନ ଗନ୍ଧକୁ ଅଧିକ ଦେଖା ନ କରି ଦୂରକୁ ବାହାରକୁ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ।



ରିଆନ ପରାଗଙ୍କ ଧୂଆଁଧାର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରାଜସ୍ଥାନର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)
ଯୁବ ଖେଳାଳି ରିଆନ ପରାଗଙ୍କ ଧୂଆଁଧାର ବ୍ୟାଟି ବଳରେ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇପିଏଲର ୯୮ ଲିଗ ମ୍ୟାଚରେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ୧୨ ରନରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହା ପତ୍ତନରେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିଗ ମ୍ୟାଚରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୪୫ ବଲ୍ରେ ୬୦ ଚୋକା ସହାୟତାରେ ଅପରାଜିତ ୮୪ ରନ କରିଥିବା ରିଆନ ପରାଗ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ରାଜସ୍ଥାନ ଦଳର ୧୦ ଓଭରରେ ୫ ଓକେଟରେ ୧୮ ରନ କରିଥିଲା । ଛଦାବରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ଓଭର ଖେଳି ୫ ଓକେଟ ବିନିମୟରେ ୧୨୩ ରନ କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଡେଭିଡ୍ ବୈଷି ୩୪ ବଲ୍ରେ ୫ ଚୋକା ଓ ୩ ଛଦା ସର୍ବାଧିକ ୪୯ ରନ କରିଥିଲେ । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଖେଳାଳି ରୁସ୍ସାନ ଷବୁ ୨୩ ବଲ୍ରେ ୨ ଚୋକା ଓ ୩ ଛଦା ସହ ୪୪ ରନ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାଧନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଚେଲ ମାର୍ଶ ୧୨ ବଲ୍ରେ ୨୩ ଓ ଅଧିନାୟକ ରଷିଦ ପଟ୍ଟ ୨୬

ବଲ୍ରେ ୨୮ ରନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ଏକ ବଡ଼ ଘୋର କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ବିଜୟୀ ରାଜସ୍ଥାନ ପକ୍ଷରୁ ନାହେଁ ବର୍ଷର ଓ ଯୁକ୍ତବେଷ୍ଟ ବହଳ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଥିଲେ । ଶେଷ ଓଭରରେ ଚମକ୍କାର ବୋଲି କରିଥିବା ଆରୋଶ ଖାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ ମିଳିଥିଲା ।
ରାଜସ୍ଥାନ ସମ୍ମାନ ରଖିଲେ ରିଆନ ଆଇପିଏଲ-୧୭ ଆକ୍ଟିଭ ମ୍ୟାଚ
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ-କୋଲକାତା
ସ୍ଥାନ-ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ସମୟ-ରାତି ୭ଟା ୩୦
-ପ୍ରସାରଣ-
ସ୍ୱାମ୍ ଗୋସ୍ୱାମି ନେଟୱର୍କ, ଜିଏସିଏନଏ
ଏଠାରେ ରାଜସ୍ଥାନ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିବା ପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପେସ୍ ବୋଲରଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଫର୍ଦ୍ଦ କରିଥିଲା । ଏପରିକି ପ୍ରଥମ ୮ ଓଭରରେ ଦଳର ସମସ୍ତ ଚାରଣା ଖେଳାଳି ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ (୫), ଜୋସ୍ ବଟଲର (୧୧) ଓ ଅଧିନାୟକ ସାୟୁ ସାମସନ (୧୫) ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଯୁବ ଖେଳାଳି ରିଆନ ପରାଗଙ୍କ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ରବିବନ୍ଦନ

ଅଶିନ । ଏହି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ପ୍ରଥମେ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଓ ପରେ ଆନରିଡ୍ ନୋଟେକ୍ସ ୨ଟି ଛଦା ମାରି ରିଆନଙ୍କ ଉପରୁ ବୋଧ୍ୱ ହତାଇଦେଇଥିଲେ । ୧୩୩ ଓଭରରେ ଅଶିନଙ୍କ ରୂପରେ ଦଳ ୯୦ ରନ ମଧ୍ୟରେ ଚତୁର୍ଥ ଓକେଟ ହରାଇଥିଲା । ଅଶିନଙ୍କ ପରେ ଧ୍ରୁବ କୁରେଲ ୧୨ ବଲ୍ରେ ୨୦ ଓ ସିମରନ ହେର୍ପାୟଲ ୬ ବଲ୍ରେ ଅପରାଜିତ ୧୪ ରନ କରି ହାତ ଖୋଲା ସର୍ବ ଖେଳିଥିଲେ । ରିଆନ ସମସ୍ତଙ୍କ ସାଥୀ ଦେଇଥିଲାବେଳେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳି ଦଳକୁ ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ଘୋରରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ । ନୋଟେକ୍ସ ବୋଲି କରିଥିବା ପାଲିର ଶେଷ ତଥା ୨୦ତମ ଓଭରରେ ପରାଗ ୩୮ଟି ଚୋକା ଓ ୨ଟି ଛଦା ସହ ୨୫ ରନ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏହି ପାଲିରେ ସେ ୪୫ ବଲ୍ ଖେଳି ୬ ଚୋକା ଓ ୬ ଛଦା ସହ ୮୪ ରନ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାଧନ କରିଥିଲେ । ରାଜସ୍ଥାନ ପ୍ରଥମ ୧୦ ଓଭରରେ ୩ ଓକେଟରେ ୫୬ ରନ କରିଥିଲା । ରିଆନ ପରାଗଙ୍କ ବିଘ୍ନୋରକ ବ୍ୟାଟି ଯୋଗୁ ଦଳ ଶେଷ ୧୦ ଓଭରରେ ୨ ଓକେଟ ହରାଇ ୧୨୮ ରନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ବୋଲି କରିଥିବା ସମସ୍ତ ୫ ଜଣଙ୍କ ଘୋର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷର ପଟେଲ ଚାଳ ୪ ଓଭରରେ ସରୁଠାରୁ କମ ୨୧ ଓ ମୁକେଶ କୁମାର ୪ ଓଭରରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୯ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ । ନୋଟେକ୍ସ ୪ ଓଭରରେ ୪୮ ରନ ଦେଇ ବ୍ୟୟବହୁଳ ସାମ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ଦେଖିଲେ ରେକର୍ଡ ୧୭ କୋଟି ଦର୍ଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) - ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ) ର ଚଳିତ ୧୭ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଲିଗ୍ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସକୁ ପାଖାପାଖି ୧୭ କୋଟି ଦର୍ଶକ ଦେଖିଛନ୍ତି । ଡିସନା ହର୍ଷ୍ଟର ଆପ୍ରେ ୧୬.୮ କୋଟି ଲୋକ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଓ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିଛନ୍ତି । ଦର୍ଶକମାନେ ୧୨୬.୬ କୋଟି ମିନିଟ୍ ପ୍ରଥମ ଦିବସର ଘଟଣାବଳୀକୁ ଉପଭୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଆଇପିଏଲର ଯେକୌଣସି ସଂସ୍କରଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିଲେ ଏହା ସର୍ବବୃହତ୍ ଓ ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଚିଲିରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଦର୍ଶକ ପ୍ରଥମ ଦିବସକୁ ଉପଭୋଗ କରିଛନ୍ତି । ୬୧ କୋଟି ଲୋକ ଉତ୍ସବ ଚିଲି ଓ ଡିସନା ହର୍ଷ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଦିବସକୁ ଉପଭୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମୁକାବିଲାରେ ଗତଧରଣ ଚାମ୍ପିଅନ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ୬ ଓକେଟରେ ରୟାଲ ଟ୍ୟାଣ୍ଡେଲିସ୍ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ଜିଏ ସିନେମା ଆପ୍ରେ ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ୧୧.୩ କୋଟି ଲୋକ ଦେଖିଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ ୨୦୨୩ ସଂସ୍କରଣର ପ୍ରଥମ ଦିବସ ତୁଳନାରେ ଏହା ୫୧ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି । ଜିଏ ସିନେମାରେ ଲୋକେ ୬୬.୦ କୋଟି ମିନିଟ୍ ଦେଖିଛନ୍ତି ।

ରାଜସ୍ଥାନରେ ମହାରାଜ, କେକେଆରରେ ଘଜନଫର ସାମିଲ

ଆସାତ କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ରେ ଆଉ ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସର ପେସ୍ ବୋଲର ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିଷ୍ଣା ଓ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ଗାଉଡ୍‌ସ୍ (କେକେଆର)ର ଆପ୍ରେମ ଅପ୍ ସ୍ଥିନର ମୁକାବିଲାରେ ରହମନ । ଏହା ପତ୍ତନରେ ଚଳିତ ଆଇପିଏଲରୁ ଦୁଇ ଚାରଣା ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିଦାୟ ହୋଇଛି । ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସ୍ଥାନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ବାମହାତୀ ସ୍ଥିନର କେଶବ ମହାରୋଜକୁ ରାଜସ୍ଥାନ ନିଜ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛି । ସେହିପରି ରହମନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଆପ୍ରେମିଆନ୍ ପକ୍ଷରୁ ୨ଟି ଦିନିଆଁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିବା ଆଲ୍ ଘଜନଫର କେକେଆର ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । କେଶବ ମହାରୋଜ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ ୨୭ଟି ଟି-୨୦, ୪୪ ଦିନିଆଁ ଓ ୫୦ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳି ୨୩୬୮ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ରଖିଛନ୍ତି । ରାଜସ୍ଥାନ କିନ୍ତୁ ମାତ୍ର ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ନେଇପାରିଛି ।

ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍ ଆଥଲେଟ୍ସ୍ କମିଟି ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେଲେ ଶ୍ରୀଜେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) - ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ଗୋଲକେପ ଡିଆର ଶ୍ରୀଜେଶ ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍ ଆଥଲେଟ୍ସ୍ କମିଟିର ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନୋନାତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚିଲିର କାମିଲା କାରେ ଆଉ ଜଣେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଛନ୍ତି । କାମିଲା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ବୋର୍ଡରେ ଆଥଲେଟ୍ସ୍ କମିଟିକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀଜେଶ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ କାମିଲାଙ୍କ ସହ କାମ କରିବେ । ଆଥଲେଟ୍ସ୍ କମିଟିର କାମ ହେଲା ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି, ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କମିଟିର ସହଯୋଗ ନାମ ସୁପାରିସ କରିବା । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆଥଲେଟ୍ସ୍ କମିଟିରେ ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍‌କୁ ସୂଚନା ଦେବା । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ, ଉନ୍ନତି, ଆର୍ଥିକ ଯୋଗାଣ, ହକି ଖେଳ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷଣ ବଢ଼ାଇବାକୁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବା ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟିକୁ ହକି ଖେଳ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୂଚନା ଦେବା ସାମିଲ ରହିଛି । ଏକଲି ଏକ କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାରୁ ଶ୍ରୀଜେଶଙ୍କୁ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ପଦୁଗୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପକି ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।



ଡାଏମଣ୍ଡ ଲିଗ୍ରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବେ କିଶୋର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) - ବିଶ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ାର ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଡାଏମଣ୍ଡ ଲିଗ୍ରେ ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ତାରକା କିଶୋର ଜେନା ପଦାର୍ପଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ମେ ୧୦ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଡାଏମଣ୍ଡ ଲିଗ୍ରେ ଦୋହା ସ୍ଥିଳରେ କିଶୋର ଖେଳିବେ । ଉଦାୟମାନ କିଶୋରଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ଏହା ହେବ ପ୍ରଥମ ତାରକା ଲିଗ୍ । କିଶୋରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ସାଥୀ ତାରକା ଜାଭେଲିନ ପିଟ୍ଟାମା ତଥା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଓ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିଅନ ନାରଜ ଚୋପ୍ରା ମଧ୍ୟ ଦୋହା ତାରକା ଲିଗ୍ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟଭାଗରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ମହାନୁଷ୍ଠ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଥିବାକୁ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ ତାରକା ଲିଗ୍ ଉଭୟ କିଶୋର ଓ ନାରଜଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଛି । ଗତ ହାଙ୍ଗେଙ୍ଗେର ସମାପ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ାରେ କିଶୋର ୮୭.୫୪ ମିଟର ଜାଭେଲିନ ପିଟି ନାରଜଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ



୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହା ତାରକା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । କିଶୋର ମଧ୍ୟ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଛାପ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ନାରଜଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଧ୍ୟ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପୂର୍ବରୁ ଚଳିତ ଡାଏମଣ୍ଡ ଲିଗ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ୮୯.୯୪ ମିଟର ରହିଥିବାବେଳେ ଆଉରସନ (୯୩.୦୭) ତାରକା ବହୁ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ପଦକ ଜିତି ନାରଜ ଓ କିଶୋର ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ।

୧୦୦ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାରେ ପଡ଼ୁ ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରଥମ

ଅଧିନାୟକ ରଷିଦ ପଟ୍ଟ ଗୁରୁବାର ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ସହ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ ତମ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ହୋଇଛନ୍ତି । ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲେଭ୍ ସ୍ଥିନର ଅଧିକ ମିଶ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ୯୯ ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି । ପଛ ୨୦୧୬ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ଆଇପିଏଲ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ସେ ୧୪୭ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ରେ ୨.୮୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଛନ୍ତି ।



ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳକୁ ଓସ୍ତାଦ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିତ) : ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳକୁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ା ସାମୁଦାୟିକ ସଂଘ (ଓସ୍ତା) ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛି । ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ଦଳର ସବୁ ଖେଳାଳି, ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଓ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍‌କୁ ଆଲୋଚନା କଲିଙ୍ଗ୍ କ୍ଷତ୍ରିୟମାନ ହକି ପିଠ ଉପରେ ଓସ୍ତାଦର ସହଯୋଗରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସଫଳ ହେବାକୁ ଓସ୍ତାଦ ତରଫରୁ ଶୁଭକାମନା ଦିଆଯାଇଛି । ହକି କମ୍ପେକ୍ସରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ, ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ କ୍ଲେଭ୍ ପୁଲଟନ ଓସ୍ତାଦର ଏହି ଶୁଭେଚ୍ଛାକୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସହ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ । ଦଳର ଏକମାତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ତଥା ଅଭିଜ୍ଞ ଡ୍ରାମା ଟ୍ରେନିଂ ଅଧିକାରୀ ରୋହିତାସ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମୁଦାୟିକମାନଙ୍କ ସହ ଅନ୍ତରଜ୍ଞ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଓସ୍ତାଦ ସଭାପତି ସମାପ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଚତୁରାଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବରିଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମୁଦାୟିକ ସମିତି ମହାପାତ୍ର, ସୁରେଶ୍ ସାହି, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ସାହୁ, ନିରଞ୍ଜନ ରେଡ୍ଡା, ପ୍ରତାପ ପ୍ରଧାନ, ଶକ୍ତି ପ୍ରସାଦ ନନ୍ଦ, ସୁଜିତ କୁମାର ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଫୁଲଚୋତା ଓ ସେନାପୋତ ଦେଇ ଶୁଭକାମନା ଦେଇଥିଲେ ।

ଆଇସିସି ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ୍ ଅମ୍ପାଇର ଶର୍ପ୍ଟକୋଲ୍ ବାଲ୍‌ବେଟ୍‌ସର ପ୍ରଥମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)
ଆଇସିସି ପକ୍ଷରୁ ୧୨ଜଣ ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ୍ ଅମ୍ପାଇରଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏହି ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ବାଲ୍‌ବେଟ୍‌ସର ଶର୍ପ୍ଟକୋଲ୍ ଭବ୍‌ରେ ସାହିବ୍‌କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଏହାର ଅର୍ଥ ଆଇସିସି ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ସେ ବାଲ୍‌ବେଟ୍‌ସର ପ୍ରଥମ ଅମ୍ପାଇର ଭାବେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଭାରତର ନିତନ ମେନନ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ୫ମ ବର୍ଷ ଲାଗି ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ଭାରତରୁ ସେ କେବଳ ଏକମାତ୍ର ଅମ୍ପାଇର ଭାବେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ମେନନ୍ ୨୦୨୦ରୁ ଏହି ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ରହିଆସିଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ



ସର୍ବାଧିକ ୧୨୫ଟି ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଛନ୍ତି । ଆମେରିକା - ଖେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ନିତନ ଏହି ରେକର୍ଡ୍‌କୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବେ । ନିଜଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ମାଗାଇସ୍ ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବାଲ୍‌ବେଟ୍‌ସର ଆଇସିସି ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ୍‌କୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ୧୦ ଟେଷ୍ଟ, ୬୩ ଦିନିକିଆ ଓ ୪୪୮ଟି ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁକ୍ରମେ ଅମ୍ପାଇର ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ୧୩୮ଟି ଦିନିକିଆ ଓ ୨୮୮ଟି ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏଲିଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ରେପୋର୍ଟ ତାଲିକାକୁ ଛଳଣ୍ଡର କ୍ରିସ୍ ବ୍ରୁକ୍‌କୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ଏବେ ୬ଜଣ ମ୍ୟାଚ୍ ରେପୋର୍ଟର ସାଥୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଡେଭିଡ୍ ବ୍ରୁନ୍, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର କେମ୍ବ୍ କୋ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ରଞ୍ଜିତ ମହୁରା, ଜମ୍ବୁଜିଏର

KALYAN

AGARBATTI

WANTED STOCKIST

IN ODISHA TOWN WISE

76560 31093 90402 42516

Hindustan Incense Stick Industries
Plot NO-6101, Sriram Nagar, Mancheswar, BBSR-10
Email : his.industries2023@gmail.com
Web : www.hindustanincense.com